



انٹرنیشنل  
جلد نمبر ۱۱ شمارہ نمبر ۱۰

KHATME NUBUWWAT  
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)

عَالَمِي الْمَجَلَّةُ الْمَحْتَفِيَّةُ بِخَاتَمِ نُبُوَّةِ كَاهِنِيَّاتِ  
ہفت روزہ  
خاتمة نبوة

دس ہزار  
ہجرت عورتوں کا  
قبول اسلام  
صومالیہ میں متعین امریکی فوجیوں  
میں قبول اسلام کی  
لہر

دین اسلام  
کا مزاج  
اور اس کی  
نمایاں خصوصیتا

نادان کبھی  
کاغذ ور

الذمیراں  
کاٹیلیفون نمبر  
ایک مرکلمہ

مزاقادجانی کی تربطیاں پیاگل پن

تنگران حکومت اور مزانی۔ امیم ام احمد قادیانی

حک ملاقاتیں — راز فاش ہو گیا

# حکمت و حجاب

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے نائب میبراؤل  
حضرت مولانا محمد یوسف لدھیانوی مدنی کی تصنیف لطیف

○ آپ کے قلم سے مختلف اوقات میں لکھے جانے والے رسائل و مقالات کا مجموعہ ○ معلومات کا خزانہ ○ دلائل کا انبار ○ حقائق کا انکشاف ○ ایک درویش منش بزرگ کے قلم سے قادیانیوں کی ہدایت کا سامان ○ ریحانۃ اللند حضرت شاہ عبدالعزیز محدث دہلوی نے تیرہویں صدی میں تحفہ اثنا عشریہ تحریر فرمایا ○ اور انہیں کے وارث حضرت لدھیانوی صاحب نے پندرہویں صدی میں تحفہ قادیانیت تحریر فرمائی ○ عنوانات ملاحظہ ہوں ○ عقیدہ ختم نبوت ○ قادیانیوں کی طرف سے کلمہ طیبہ کی توہین ○ عدالت عظمیٰ کی خدمت میں ○ قادیانیوں کو دعوت اسلام ○ چوہدری ظفر اللہ کو دعوت اسلام ○ مرزا طاہر کے جواب میں ○ مرزا طاہر پر آخری اتمام حجت ○ دو دلچسپ مباحثے ○ قادیانی فیصلہ ○ شناخت ○ نزول عیسیٰ علیہ السلام ○ المہدی و المسیح ○ قادیانی اقرار ○ قادیانی تحریروں ○ قادیانی زلزلہ ○ مرزا قادیانی نبوت سے مراق تک ○ قادیانی جنازہ ○ قادیانی مردہ ○ قادیانی زنجیر ○ قادیانی اور تعمیر مسجد ○ خدا پاکستان (ڈاکٹر عبدالسلام قادیانی) ○ گالیاں کون دیتا ہے ○ قادیانیوں اور دوسرے کافروں میں فرق ○ قادیانی مسائل ○ غرض ختم نبوت حیات عیسیٰ علیہ السلام کذب مرزا قادیانی اور کسی بھی مسئلہ پر یہ کتاب فیصلہ کن ہے ○ انسائیکلو پیڈیا ہے ○ قادیانی مذہب سے لے کر سیاست تک مساجد سے عدالت تک کی کسی بھی ضرورت کے لئے اس کتاب کا آپ کے پاس ہونا ضروری ہے ○ دینی اداروں علماء مناظرین و کلاء تمام حضرات کی لائبریریوں کے لئے ضروری ہے ○ صفحات ۷۲۰ ○ کاغذ عمدہ ○ کمپیوٹر کتابت ○ خوبصورت رنگین ٹائٹل ○ عمدہ اور پائیدار جلد ○ قیمت =/۱۵۰ روپے ○ جماعتی رفقاء و طلباء کے لئے رعایتی قیمت =/۱۰۰ روپے ڈاک خرچہ بذمہ دفتر ○ پیشگی منی آرڈر آنا ضروری ○ مجلس کے مقامی دفاتر سے بھی طلب کریں ○

پلنے کا پتہ۔

مرکزی ناظم اعلیٰ، عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

صدر دفتر، حضوری باغ روڈ، ملتان۔ پاکستان۔ فون نمبر ۸۷۸۹۷۹

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان



# ختم نبوت

KHATME NUBUWWAT  
(AN INTERNATIONAL WEEKLY MAGAZINE)



ہفت روزہ  
مدیر مسئول  
عبد الرحیم حسن باوا

شماره 10

۲۳ مئی ۱۹۹۳ء / ۱۳ جولائی ۱۹۹۳ء

جلد 12

## اس شمارے میں

- ۱۔ نظم
- ۲۔ ادارہ
- ۳۔ دین اسلام کا مزاج اور خصوصیات
- ۴۔ نادان کسی کا غور
- ۵۔ اللہ میاں کا بلی فون نمبر
- ۶۔ پلٹے پلٹے
- ۷۔ اختیار ختم نبوت
- ۸۔ مولانا سعادت اللہ سے اشعار
- ۹۔ مرزا قادیانی کی غیبتیں
- ۱۰۔ شگفتگی کار

### چند پرانے نمبر

فیر ماہک سالانہ نمبر ۱۹۸۵ء اور  
چیمک ڈرافٹ نام ڈیکٹی ختم نبوت  
الانینڈیکٹ ٹوٹی ٹوٹی پڑھیں  
کوہان پڑھیں کوہان پڑھیں

### چند نئے نمبر

۱۵۰ روپے  
۶۵ روپے  
۲۵ روپے  
۳ روپے

### مسیروں سے

شیخ بہت بڑے وقتوں میں  
نان محمد صاحب مظلوم  
نہ تھا وہ نہ تھا نہ تھا نہ تھا نہ تھا  
امیرین نے جاسس تحفظ ختم نبوت

### نگران اعلیٰ

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

### معاون مدیر

مولانا منظور احمد الحنبلی

### سکرٹریشن منیجر

محمد انور

### فائلنگ مشین

شمت علی حبیب ایڈووکیٹ

### رابطہ دفتر

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت

پتہ: مسجد نبوت، نزد

کراچی، پاکستان

فون: 7780337

LONDON OFFICE:  
35 STOCKWELL GREEN  
LONDON SW9 5HZ U.K.  
PHONE: 071-737-8199

## سیدنا فاروق اعظم رضی اللہ تعالیٰ عنہ

مبارک بٹاپوری

جب عداوت میں دشمن بہت بڑھ گیا مصطفیٰ نے خدا سے یہ کی التجا اب کرم سے مجھے کر وہ سباحتی عطا صف میں کفار کی حشر کردے پنا تھا عمر کا وہاں اس قدر دیدہ نام سے تھا شیروں کا دل ڈولتا قتل کرنے نبی کو چلے ایک دن سن لیا حق بہن کے بھی گھر آیا تیغ لراتے پھر اب جو پہنچے وہاں واں تلاوت میں مصروف گھر بار تھا کھو گئے آپ سن کر کام خدا اب تو دل موم تھا سینہ پر نور تھا اب در مصطفیٰ کی طرف رخ کیا لوگ لہٹھکے سنی جب عمر کی صدا ان کو روکے نہ کوئی نبی نے کہا عرش والے نے سن لی ہماری دعا ہم نے مانگا خدا سے جسے خاص کر آیا ہے ہماری وہ دلہیز پر پھر بلبل رسالت قدم جو بڑھا جنگ اور امن میں بھی رہے ہمنوا یہ شرف ہے نبی کے ہیں داماد بھی بعد ان کے خلافت کا منصب ملا ہے یہ فرمان ہوتے نبی بھی عمرؓ گر نبوت کا در اور رہتا کھلا تھا کرامت میں بھی اس قدر مرتبہ

حال ایران کا سامنے آیا کرویہاں خبردار سالار کو فوج اسلام کے سر سے خطرہ نکلا سلطنت اور طاقت میسر رہی پر غرور و تکبر نہیں تھا ذرا تھا سواری پہ خادم پیادہ تھے خود حکمران یونہی القدس داخل ہوا غلق دیکھا تو اغیار قرباں ہوئے پھر تو کثرت سے کافر مسلمان ہوئے تھا نہ انصاف میں دوسرا آپ سا جرم کرنے پہ کوڑوں سے بیٹا پنا عدل کا واں نہ پرچم ہوا سرنگوں اس سزا میں ہی بیٹا بھی گو چل بسا امن ہر سو حکومت میں تھا آپ کی شیر بکری تھے شیر و شکر ایک جا تھا توکل علی اللہ بہت آپ کا کی حفاظت نہ جاں کی کبھی بھی ذرا حملہ مسجد میں ان پر ہوا پشت سے وار دشمن کینے کا کاری لگا ہو گیا عظمتوں کا چراغ آج گل سازشوں اور فتنوں کا وز کھل گیا قوم کو اس قدر اس سے پہنچا زیاں پھر مداوا نہ جس کا کبھی ہو سکا جستجو میں مبارک ہے اب تک جہاں کوئی فاروق اعظم نہیں اب یہاں



## سیالکوٹ میں قادیانیوں کی اشتعال انگیزیاں

سیالکوٹ کے مختلف علاقوں میں قادیانیوں نے اپنی اشتعال انگیز حرکتیں شروع کر دی ہیں۔ اس سلسلہ میں عالمی مجلس کے ایک دور کی وفد نے وہاں کا دورہ کیا اور دورے کے بعد عالمی مجلس کے مرکزی ڈپٹی سیکریٹری مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے ایک خط کے ذریعے ایس پی سیالکوٹ کو متوجہ کیا۔ انہوں نے بتایا کہ تحصیل سپرد اس وقت قادیانی اشتعال انگیزیوں اور شرارتوں کی زد میں ہے۔ سابق ایم این اے اور ایم پی اے مسلمان ہونے کے باوجود قادیانیت نوازی میں ایک دوسرے سے نمبر لینے کی کوشش میں ہیں۔

۱۔ نارووال ضلع بننے کے بعد مذکورہ بالا لیڈر صاحبان کی نوازشات سے تقریباً ۵۰ قادیانی نوجوانوں کو مختلف محکموں میں ملازمتیں دی گئیں بلکہ ملازمتیں قادیانیوں کو ہی ملیں جس کی وجہ سے قادیانیوں کی غیر قانونی سرگرمیاں پہلے سے بڑھ گئیں۔

۲۔ گھٹیا لیاں، دانا زید کا، مالو کے، مانگال، کوٹ آغا، کنو کے، حجاج، خان ججد، سوکن وند، چوڑ منڈا، کلاس والا، ٹونڈی، گھٹیا لیاں، پوٹی لمیاں، ٹکواڑا، شیخ گریاں، خانہ میانوالی، بوگل، بخار، کھوکھروالا، گلاگدیاں، پیلووالی، ڈیریاں والا، قلندہ، کاروالا اور بدوعلی میں قادیانی لاؤڈ اسپیکر پر ازا نہیں دیتے ہیں۔ اپنے مکانوں، دکانوں اور عبادت گاہوں پر کلمہ طیبہ لکھے ہوئے ہیں۔ جمعہ اور درس لاؤڈ اسپیکر پر ہوتے ہیں۔ پولیس نہ صرف تماشائی کاردار ادا کر رہی ہے بلکہ ان کی عمل سرستی کرتی ہے۔ قادیانی چونکہ دولت مند اور جاگیردار ہیں۔ مسلمان ان کے مقابلے میں مالی طور پر انتہائی کمزور ہیں۔ مقابلے کی ہمت و سکت نہیں اور اگر کہیں ہمت کرتے ہیں تو انتظامیہ انہیں دبا دیتی ہے بلکہ ۳۰۲ کے کیسوں میں ملوث کر دیتی ہے۔

ان علاقوں کا دورہ کرنے کے دوران احساس ہوا کہ ہم اسلامیہ جمہوریہ پاکستان میں نہیں بلکہ انڈیا یا کسی دوسرے غیر مسلم اور سیکولر ملک میں پھر رہے ہوں۔ استدعا ہے کہ قادیانی گروہ کی سرگرمیوں پر قانون کے مطابق عمل پابندی عائد کی جائے۔ کلمہ طیبہ اور آیات قرآنی کا تحفظ کرتے ہوئے ان کے مکانوں، دکانوں اور عبادت گاہوں سے محفوظ کیا جائے۔ ان کی غیر قانونی تبلیغ پابندی عائد کی جائے۔

انہوں نے اپنے خط کی کاپیاں ڈپٹی کمشنر، ڈپٹی کمشنر نارووال، ایس پی نارووال، اے سی نارووال دیگر افسران کے علاوہ سابق ایم این اے، ایم پی اے اور چیف سیکریٹری و ہوم سیکریٹری کو بھی روانہ ہیں۔

ہم نہ صرف ضلع سیالکوٹ اور ضلع نارووال کے حکام سے ہی یہ مطالبہ کرتے ہیں بلکہ حکام بالا کو بھی متوجہ کرتے ہیں کہ وہ ہوش کے ناخن لیں۔ قادیانی اپنی اشتعال انگیز حرکتوں کی وجہ سے مسلمانوں کے جذبات بھڑکانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ ۵۳، ۵۴، ۶۳ اور ۸۳ گزر چکے ہیں۔ قادیانیوں نے ان سے سبق نہیں سیکھا اور وہ پھر ایک تحریک کو دعوت دے رہے ہیں۔ قبل اس کے کہ پانی سر سے گزر جائے، قادیانیوں کو فوری طور پر ناکام دی جائے اور مولانا محمد اسماعیل نے اپنے خط میں جن شکایات کا اظہار کیا ہے ان کا فوری ازالہ کیا جائے۔

### اگر یہاں اسلامی قانون ہوتا تو قادیانی فتنہ ہمیشہ کی نیند سو جاتا

"میری امت میں تیس بڑے بڑے کذاب ظاہر ہوں گے۔ ہر ایک کا گمان ہو گا کہ میں اللہ کا نبی ہوں۔ حالانکہ میں خاتم النبیین ہوں۔ میرے بعد کوئی نبی نہیں۔ میرے بعد تمیں دجال کذاب ہوں گے۔ میرا امتی ہونے کا دعویٰ کریں گے حالانکہ میں قنبر نبوت کی آخری اینٹ ہوں۔ میرے بعد کوئی نبوت باقی نہیں البتہ خلفاء ہوں گے۔ میری اور مجھ سے پہلے انبیاء کی مثال ایسی ہے جیسے کسی آدمی نے گھر بنایا اور اس کو بہت آراستہ کیا مگر ایک کونے میں ایک اینٹ کی جگہ خالی چھوڑ دی مکان تیار ہوا لوگ دیکھنے آئے۔ خوش ہوئے لیکن یہ کہنے لگے کہ یہ ایک اینٹ کی جگہ خالی ہے۔ بجز جب مجھے اللہ تعالیٰ نے پیغمبر آخر الزمان بنا کر بھیجا تو وہ اینٹ کی کمی بھی پوری کر دی گئی۔ میں خاتم النبیین ہوں۔"

(حدیث: بخاری، روایت حضرت علی مرتضیٰ، حضرت ابو ہریرہ، حضرت ثوبان)

محبوب آقا صلی اللہ علیہ وسلم نے آج سے چودہ سو سال پہلے فرمایا تھا۔ آج پوری حقیقت ہمارے سامنے آئی ہے۔

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے دور میں مسیلعہ کذاب دعویٰ نبوت کر بیٹھا تھا۔ اس کا خاتمہ حضرت ابو بکر صدیقؓ نے لشکر بھیج کر کرایا۔ گزشتہ دور میں مسیلعہ کذاب کا جانشین مرزا غلام قادیانی کذاب ہوا ہے۔ اس وقت مسلمانوں کی حکومت نہیں تھی۔ مسلمان حکومت میں کذابی دعویٰ کرنے والا واجب القتل ہے۔ آج ہمارے ملک میں اسلامی قانون نہیں ورنہ یہ فتنہ کذابی ہمیشہ کی نیند سو جاتا۔

### پانچ باتیں

ابو ہریرہؓ روایت کرتے ہیں کہ ایک دن حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہؓ سے فرمایا کہ کون ہے جو یہ باتیں دل سے سنے اور پھر ان پر عمل کرے یا اور سکھائے۔ میں نے عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں عمل کروں گا۔ پس میرا ہاتھ پکڑ لیا اور پانچ باتیں سن کر سنائیں۔ فرمایا۔

- ۱۔ حرام چیزوں سے پرہیز کر۔ تو سب لوگوں سے زیادہ عبادت کرنے والا ہو جائے گا۔
- ۲۔ جو تجھے اللہ کی طرف سے ملتا ہے اس پر راضی ہو۔ تو سب لوگوں سے زیادہ بے پروا ہو جائے گا۔
- ۳۔ اپنے ہمسائے کے ساتھ نیک سلوک کر۔ کہ تو ایماندار ہو جائے گا۔
- ۴۔ لوگوں کے واسطے وہی پسند کر جو تو اپنے لئے پسند کرتا ہے کہ تو مسلم ہو جائے گا۔
- ۵۔ اور زیادہ ہنسنا نہ کر کہ اس کی کثرت دل کو مردہ کر دیتی ہے۔

(ترمذی)

# دین اسلام کا مزاج اور اس کی نمایاں خصوصیت

از: مفکر اسلام حضرت مولانا سید ابوالحسن علی ندوی مدظلہ

قرآن کریم دعوت و تبلیغ اور جہد و جہاد کے میدان میں کام کرنے والوں

کو یہ تعلیم دیتا اور یہ آداب سکھاتا ہے

آدم علیہ السلام سے لے کر خاتم النبیین محمد صلی اللہ علیہ وسلم تک تمام انبیاء کرام ایک حسین عقیدے کی اجوان کو وحی کے ذریعہ ملا تھا، دعوت دینے اور ان کا سوا لہ کر تے رہے اور اس کے مقابلہ میں کسی مفاہمت یا درمت برداری پر تیار نہ ہوا۔ ان کے نزدیک بہتر سے بہتر اخلاقی زندگی اور اعلیٰ سے اعلیٰ انسانی کردار کا حامل بنی و صلاح، سلامت رکھنا اور مقبولیت کا زندہ پیکر اور مثالی مجسمہ خواہ اس سے بہتر کسی حکومت کا قیام کسی صالح معاشرہ کا وجود اور کسی مفید انقلاب کا قیام و ظہور ہوا ہر اس وقت تک کوئی قدر و قیمت نہیں رکھتا۔ جب تک وہ اس عقیدے کا سامنے والا نہ ہو، جس کو لے کر آئے، اور جس کی دعوت ان کی زندگی کا نصب العین ہے، اور جب تک اس کی یہ ساری کوششیں اور کاوشیں صرف اس عقیدہ کی بنیاد پر نہ ہوں۔ یہی وہ حد فاصل اور واضح و روشن خط ہے جو انبیاء کرام علیہم السلام کی دعوت اور قومی رہنماؤں، سیاسی لیڈروں، انقلابیوں اور ہر اس شخص کے درمیان کھینچ دیا گیا ہے۔ جس کا سرچشمہ فکر و نظر انبیاء کرام کی تعلیمات اور سیرتوں کے بجائے کوئی اور ہو۔ (موجودہ دور کے بگڑے ہوئے

اور قوموں کے ذریعہ نہیں پہنچا۔ یہ دین ہم تک انبیاء کرام کے ذریعہ پہنچا ہے۔ جن کے پاس خدا نے تعالیٰ کی وحی آئی تھی اور جن کا سلسلہ خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ختم ہو چکا ہے۔ حجۃ الوداع کے موقعہ پر عرفات کے دن یہ آیت نازل ہوئی تھی:-  
الیوم اکملت لکم دینکم و اتممت علیکم نعمتی و رضیت لکم الاسلام دینا (مائدہ: ۳)

ترجمہ: آج ہم نے تمہارے لئے دین کامل کر دیا۔ اور اپنی نعمت تم پر پوری کر دی، اور تمہارے لئے اسلام کو دین پسند کیا۔ اور جن کے بارے میں قرآن کا ارشاد ہے:-  
وما یطلق من الہوی ہ ان ہوالا و محمد و صحی۔ (انجیم: ۲-۳)

ترجمہ: اور نہ تمہارا ہوش نفس سے منہ سے بات نکالتے ہیں، یہ (قرآن) تو حکم خدا ہے جو ان کے طرف بھیجا جاتا ہے۔

اس دین کا سب سے پہلا امتیاز اور نمایاں شعار، عقیدہ پر زور اور سرور، اور سب سے پہلے اس کا مسئلہ حل کر لینے کی تاکید ہے۔ حضرت

اس کائنات میں ہر زندہ اور متحرک شی کا ایک خاص مزاج، کچھ نمایاں خصوصیات اور اہم ہونے نخطہ و حال ہوتے ہیں، جن سے اس کی شخصیت کی تشکیل اور اس کا تین ہوتا ہے اور وہ اس کا صفات میزہ قرار پاتی ہیں۔ اس میں افراد جماعتیں متعین اور قومیں، مذاہب اور فلسفے یکساں طور پر شریک ہیں۔ وہ سب اپنا کچھ امتیازی خصوصیات اور نمایاں علامات رکھتے ہیں۔ اس لئے یہ دریا اور تحقیق حق بجانب ہے کہ اس دین (اسلام) کی صفات میزہ اور اس کی شخصیت کے صحیح نقطہ و حال کیا ہیں، دین کی تعلیمات، تعلیمات، ہدایت اور مسیبتوں تو انہیں مضوابط کے مطالعہ اور جستجو سے پہلے ہمیں اس حقیقت سے باخبر ہو جانا چاہئے۔ کیونکہ دین سے مکمل طور پر فائدہ اٹھانے اور اس کے رنگ میں رنگ جانے کے لئے یہی نظری حریف اور اس کے قفل کی شاہ کلید ہے۔

سب سے پہلے ہمیں اس حقیقت کو ذہن نشین کر لینا چاہئے کہ یہ دین ہم تک حکیموں اور دانشوروں ماہرین قانون، علمائے اخلاق و نفسیات، کھٹور کشا اور قانون ساز، بائیان مدظنت، خیالی گھوڑے دوڑانے والے فلاسفہ اور طالع آزمایں رہنماؤں

حالات سے دل برداشتہ بہت سے لوگوں کے اندر یہ مزاج پیدا ہو گیا ہے کہ وہ ہر اس شخص کے جو انقلاب کا فرہ لگائے یا کسی بڑی طاقت کو چیلنج کرے۔ عقیدہ کے ہر لگاؤ اور انکار اور نظریات کی ہر کجی اور انحراف کو معاف کر دیتے ہیں اور عقیدہ کے مسئلے بالکل صرف نظر کر دیتے ہیں، بلکہ اٹھے ان لوگوں کو ہدف ملامت بنا لیتے ہیں اور کبھی باطل طاقتوں سے ساز باز کر لینے کا الزام بھی لگاتے ہیں، جو اس موقع پر عقیدت کی بحث کو اٹھائیں۔ اور اس شخص کے عقائد کے بارے میں کوئی سوال کریں، یہ طرز فکر اور طرز عمل صحیح دینی مزاج اور نبوی طریق سے کوئی مناسبت نہیں رکھتا۔

قرآن مجید جو تعریف سے محفوظ اور قیامت تک باقی رہنے والی واحد آسمانی کتاب ہے، اور سیرت خاتم النبیین جو انبیائے کرام کی سیرتوں میں تنہا وہ سیرت ہے جس پر تارہ کی علمی طور پر اعتماد کیا جا سکتا ہے اور جس سے ہر دور میں علمی استفادہ ممکن ہے، اس حقیقت اور دعویٰ کے بکثرت شواہد و دلائل فراہم کرتے ہیں۔ ذیل میں صرف چند مثالوں پر اکتفا کیا جاتا ہے:-

اس سلسلہ میں سب سے نمایاں وہ آیت کریمہ ہے جس میں اللہ تعالیٰ نے اپنے نبی و صلیب حضرت ابراہیم علیہ السلام کے تحمل اور نرم دلی کی خاص طور پر تعریف کی ہے:-

ان ابراہیم لحامیہ اولاً منیبہ

(ہود - ۷۵)

ترجمہ:- بیشک ابراہیم بڑے تحمل والے، نرم دل اور رجوع کرنے والے تھے۔

تذکارت لکھو اسوۃ جنتہ فی ابراہیم والذین معہ اذ قالوا لقومہم انا براۃ منکم و متابعون من دون اللہ کفرنا بکم و بدایتنا بینکم العداۃ و البغضاء ابداحتی توتمونا باللہ وحدہ الا قول ابراہیم لاہیہ

لاستغفرنک و ما املک لک من اللہ من شئ و بقنا علیک توصلنا و الیک انبنا و الیک المصیرہ (المومنہ - ۴)

ترجمہ:- تمہیں ابراہیم اور ان کے رفقاء کی نیک چال یعنی (ضرور) ہے، جب انہوں نے اپنی قوم کے لوگوں سے کہا کہ ہم تم سے اور ان بتوں سے جن کو تم اللہ کے سوا پوجتے ہو، بے تعلق ہیں (اور تمہارے معبودوں کے) کسبھی، قاتل نہیں ہو سکتے اور جب تک تم خدا سے واحد پر ایمان نہ لاؤ ہم تم میں ہمیشہ حکم کھلا عدوت اور دشمنی رہے گی۔ ہاں ابراہیم نے اپنے باپ سے یہ ضرور کہا کہ میں آپ کے لئے مغفرت مانگوں گا۔ (شاید بعض دلوں میں یہ غلبان پیدا ہوا کہ حضرت ابراہیم نے اپنے بت پرست باپ سے دعاء و استغفار کا وعدہ کیوں کیا؟ اس کا جواب سورۃ برآۃ کی آیات ۱۳، ۱۴ میں موجود ہے کہ انہوں نے اس وعدہ کا ایفا کیا، لیکن جب ان کو معلوم ہو گیا کہ وہ خدا کا دشمن ہے تو اس سے بیزار ہو گئے اور انہوں نے اظہار برآۃ کیا۔ اور اب ہمیشہ کیلئے یہ اصول بنا دیا، اور میں خدا کے سامنے آپ کے بارے میں کسی چیز کا کچھ اختیار نہیں رکھتا، اے ہمارے پروردگار کبھی پر ہمارا بھروسہ ہے۔ اور تیری ہی طرف ہم رجوع کرتے ہیں اور تیرے ہی حضور میں ہمیں لوٹ جانا ہے۔

عقیدہ کی اہمیت اور وصل و فصل کا معیار ہونے کا ثبوت اس سے زیادہ کیا ہو سکتا ہے کہ سورۃ الکافرون مکہ مکرمہ میں اس وقت نازل ہوا جب حالات نرمی، تلطف اور عبادت و عقیدت کی بنیاد پر دشمنی نہ کرنے، اور اس مسئلہ کو اس وقت تک کے لئے ملتوی رکھنے کے متقاضی تھے۔ جب اسلام کو طاقت حاصل ہو جائے اور متحمل و پرسکون حالات ہوں لیکن قرآن صاف صاف کہتا ہے اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کھل کر اعلان کرتے ہیں:-

قل یا ایہا الکفرونہ لا اعبد ما تعبدونہ ولا انتم عبدون ما عبدہ ولا انا عبد ما عبدتمہ ولا انتم عبدون ما عبدہ لکم دینکم و لی دینہ و سورۃ الکافرونہ ترجمہ:- اے پیغمبر ان منکران اسلام سے کہہ دو کہ اے کافرو جن دہتوں کو تم پوجتے ہو، میں نہیں پوجتا اور جس (خدا) کی میں عبادت کرتا ہوں، اس کی تم عبادت نہیں کرتے، اور میں پھر کہتا ہوں کہ جن کی تم پرستش کرتے ہو، ان کی میں پرستش کرنے والا نہیں ہوں اور نہ تم اس کی بندگی کرنے والے (معلوم ہوتے)، جو جس کی میں بندگی کرتا ہوں، تم اپنے دین پر، میں اپنے دین پر، واقعہ یہ ہے کہ اگر کوئی اس کا مستحق تھا کہ اس کے عقیدہ سے صرف نظر کر لیا جائے کیونکہ وہ زندگی بھر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے سینہ سپر اور جان و مال سے قربان رہا تو وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے چچا ابو طالب تھے۔ سیرت نگار بالاتفاق ان کے بارے میں لکھتے ہیں کہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے سپر اور حصار بنے ہوئے تھے۔ اور اپنی پوری قوم کے خلاف آپ کے مدد و معاون اور زامر و حامی تھے۔ لیکن صحیح روایتوں میں یہ ثابت ہے کہ جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ابو طالب کی موت کے وقت جبکہ ابو جہل اور عبد اللہ بن ابی امیہ بھی وہاں بیٹھے ہوئے تھے، ان کے پاس شریف لے گئے اور فرمایا کہ اے چچا، آپ اللہ الا اللہ کہہ دیجئے، میں اس کلمہ کی اتالی کے یہاں گواہی دوں گا، تو ابو جہل اور ابن ابی امیہ کہنے لگے:- ابو طالب! کیا تم عبد المطلب کے مذہب سے روگردانی کرو گے؟ تو ابو طالب نے یہ کہتے ہوئے جان دکھی کہ عبد المطلب کے مذہب پر ہوں۔ صحیح روایات میں آتا ہے کہ حضرت عباس

بڑی قیمت تھی چہ جائیکہ ایک آزمودہ کار سپاہی) جب وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا تو اس نے عرض کیا کہ میں اس لئے آیا ہوں کہ آپ کے ساتھ چلوں اور مالِ غیرت میں شریک ہوں۔

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان رکھتے ہو، اس نے کہا نہیں، آپ نے فرمایا واپس جاؤ۔ اس نے کہ میں کسی مشرک سے مدد نہیں لے سکتا۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کہتی ہیں کہ وہ کچھ دور چلا یہاں تک کہ ہم لوگ جب مقامِ شجرہ پر تھے وہ پھر آیا اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے وہی پہلی بات عرض کی، آپ نے وہی پہلا جواب دیا۔ فرمایا جاؤ میں مشرک سے مدد نہیں لیتا، وہ چلا گیا اور بیداء پہنچے پھر آیا، آپ نے پھر دریافت فرمایا کہ اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاتے ہو؟ اس نے کہا ہاں!

اس وقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، تو چلو، (صحیح مسلم کتاب الجہاد والسیر) (۲) دوسری بات یہ کہ انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام کی دجن میں سر فہرست، حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی ہے دعوت و تبلیغ اور جہد و جہاد کا حقیقی محرک اور سبب محض خدائے تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کی طلب ہوتی ہے۔

یہ ایک ایسی تیز تلوار ہے جو اس مقصدِ اعلیٰ کے علاوہ ہر مقصد کو کاٹتی اور نیست و نابود کر دیتی ہے، پھر نہ تاریخ دنیا کی طلب رہتی ہے اور نہ ملک و دولت اور سلطنت و ریاست کی چاہت، نہ سر بندگی اور عزت کی خواہش، نہ غلبہ و اقتدار کی ہوس، نہ سر بندگی مال و مال اور عیش و تنعم کی تمنا، نہ غضب و انتقام کا جذبہ، نہ جاہلی حیمیت کا جوش۔ ان میں سے کوئی چیز بھی ان کو جہد و جہاد پر نہیں

آپ نے فرمایا نہیں، ان کو اس سے کوئی فائدہ حاصل نہ ہوگا، کیونکہ انہوں نے کبھی نہیں کہا کہ:-

رب اغفولنی خطیبتی یومہ الذین  
(صحیح مسلم کتاب الجہاد والسیر)

ترجمہ:- اے میرے رب! روزِ جزا میرا گناہ بخش دیکھئے گا۔

اس سے بھی زیادہ صریح اور واضح حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی ایک دوسری روایت ہے، جس میں وہ فرماتی ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بدر کی طرف روانہ ہوئے اور جب مقامِ حترۃ البورہ پر پہنچے تو ایک شخص آیا جس کا جرات و بہادری مشہور زمانہ تھی، اس کو دیکھ کر صحابہ کرام کو بڑی مسرت ہوئی ذکر اس سے لشکرِ اسلام میں، جو صرف تین گز تیرہ پر مشتمل تھا، ایک رقیع اضافہ ہوگا، اس وقت ایک آدمی کی بھی

رضی اللہ عنہ نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے عرض کیا کہ ابو طالب آپ کی حفاظت اور مدد کرتے تھے اور آپ کے بارے میں ان کے اندر بڑی حمیت تھی، جس کی بنا پر وہ لوگوں کی رضامندی اور ناراضگی کی مطلق پرواہ نہیں کرتے تھے، تو کیا اس کا فائدہ ان کو پہنچے گا؟

آپ نے فرمایا کہ میں نے ان کو آگ کی پٹریں میں پایا، اور مسمولی آگ تک نکال لایا۔

(مسلم کتاب الایمان)  
اسی طرح امام مسلم نے بروایت حضرت حفصہ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نقل کیا ہے کہ وہ کہتی ہیں:-

میں نے کہا اے اللہ کے رسول! ابنِ ہدعان جاہلیت کے زمانہ میں بڑی صلہ رحمی کرتے تھے، مسکینوں اور غریبوں کو کھانا کھلاتے تھے، تو کیا ان کے لئے یہ سود مند ہوگا؟

## نعت

سید بنی لاہور

محمدؐ لیکے دنیا میں پیامِ آخیں آئے  
رسالت لائے حق سے اور قرآن میں لائے  
محمدؐ نے دنیا کو اک ایمان کا مخزن  
انہوں نے رب سے بندوں کو خزانِ دیں کے دلوائے  
محمدؐ کی اطاعت جب خدا کا عینِ فشا ہے  
تو پھر کوئی نبیؐ کی شان کم کہ کر کہاں جائے  
خدا معطیٰ نبیؐ قاسم ذرا عز و شرف دیکھو  
نمایاں کام کر کے رب سے اتنے مرتبے پائے  
ہوا نبیوں میں ایسا بھی کوئی جسے اللہ  
عروج اس قدر بخشے عرش پر خود پاس بلوائے  
کوئی صدیقؐ و قاروقؐ غنیؐ ہے اور کوئی حیدرؐ  
جنہوں نے حضرت والا سے ہر دم فیض ہی پائے  
نبیؐ تو ہے نبیؐ آلِ عبا کا جذبہ صادق  
کہ امت کے لئے بیٹے سر میدان کٹوائے  
تو جس کے لاڈلے پیارے نبیؐ کی نعت کہتا ہے  
وہی تجھ کو سید اس روضہ اقدس پہ لے جائے



ابھارتی۔

یہ حقیقت سب سے روشن ہو کر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اس دعاء میں جمع کرتی ہے جو آپ نے طائف میں اس وقت کی تھی جب اہل طائف نے آپ کے ساتھ ایسا جفا کارانہ اور وحشیانہ برتاؤ کیا تھا، جس کی مثال دعوت و رسالت کی تاریخ میں ملنی مشکل ہے۔ آپ جس مقصد کے لئے وہاں تشریف لے گئے تھے، وہ بظاہر پورا نہیں ہوا۔ طائف کا ایک شخص بھی حلقہ بگوش اسلام نہ ہوا اس نازک گھڑی اور سخت نفسیاتی حالت میں جو دعائیہ کلمات آپ کے دہن مبارک سے نکلے تھے وہ یہ تھے :-

اللہم ایلک الشکو و ضعف قوتی  
و قلة حیلتی و هو انی علی الناس یا ارحم  
الرحمین ۱۰ انت رب المستضعفین و انت  
رب العالی من تکلمنی ۱۱ فی عدا و یتجھقنی  
امراتی قریب ما تسکتہ اموی۔

ترجمہ :- الہی! اپنی کمزوری، بے سرو سامانی اور لوگوں میں تحقیر کی بابت تیرے سامنے میں فریاد کرنا ہوں، تو سب رحم کرنے والوں سے زیادہ رحم کرنے والا ہے، درماندہ اور عاجزل کامالک تو ہی ہے، اور میرا مالک بھی تو ہی ہے، مجھے کس کے سپرد کر رہے ہیں؟ کیا بیگانہ و دشمن روکے؟ یا اس دشمن کے جو کام پر قابو رکھتا ہے۔

اس نقطہ پر اگر وہ نبوی مزاج، جس کو پرورش و پرداخت دست قدرت نے کی تھی پوری طرح جھٹک اٹھتا ہے، آپ فرماتے ہیں: ان لم یکن بک غضب علی فلا ابالی غیوان عافیتک ہی اوسع لی۔

(زاد المعاد ج ۳ - السیرۃ النبویہ، ابن کثیر ج ۲ ص ۱۵۱)

ترجمہ :- اگر مجھ پر تیرا غضب نہیں تو مجھے

بھی اس کی پروا نہیں، لیکن تیری عافیت میرے لئے زیادہ وسیع ہے۔

نوح علیہ السلام کو دیکھے، جو الوالعزم، پیغمبروں میں سے ہیں، اور جن کے بارے میں قرآن کریم کی شہادت ہے :-

فلبت فیہم الف سنۃ الا خمین  
عاما۔ (سورۃ عنکبوت - ۱۳)

ترجمہ :- وہ اپنی قوم میں پچاس برس کم ہزار برس رہے۔

جنہوں نے یہ طویل مدت دعوت تبلیغ کے کام میں ہمہ تن مصروف رہ کر اور لوگوں کو مطمئن کرنے کے تمام مناسب طریقے اختیار کر کے گزاری، قرآن خود ان کا قول نقل کرتا ہے :-

قال انی دعوت قومی لیللا و نھا را  
(سورۃ نوح)

ترجمہ :- (نوح علیہ السلام) نے خدا سے عرض کی کہ پروردگار! میں اپنی قوم کو رات دن بلاتا رہا،

آگے فرماتے ہیں :-

تقد انی دعوتکم جمعا ہ ثق انی  
اعلنت ذمہ و اسورت لہم اسرا ہ  
(سورۃ نوح - ۸ - ۱۹)

ترجمہ :- پھر میں ان کو کھیلے طور پر بھی بلاتا رہا اور ظاہر و پوشیدہ ہر طرح سمجھاتا رہا،

لیکن اس طویل اور زہرہ گذار محنت اور محبت کا نتیجہ کیا رہا؟

وما امن معہ الا قلیل (سورۃ ہود)  
ترجمہ :- ان کے ساتھ ایمان بہت ہی کم لوگ لائے۔

لیکن حضرت نوح علیہ السلام اس پرشاک یا افسردہ خاطر نظر نہیں آتے۔ اور اپنی محنت کو رائیگاں نہیں سمجھتے۔ اور نہ اس سے خدا کے یہاں ان کے مقام و درجہ قرب اور الوالعزم پیغمبر ہونے میں کچھ فرق آتا ہے۔ خدا ان سے راضی

تھا اور اپنے خدا سے راضی تھے۔ خدا کا پیغام انہوں نے خدا کے بندوں تک پہنچا دیا تھا،

اور وہ راہ خدا میں وہ کوشش کا مستحق ادا کر چکے تھے جس کے انعام میں یہ تمغہ قرآنی ان کو ملا :-

و توحننا علیہ فی الاخرین ہ سلمہ  
علی نوح فی الغمین ۱۵ تا کذا انک نجزی  
المحسنین ۱۶ اللہ من عبادنا المؤمنین ۱۷

ترجمہ :- اور پیچھے آنے والوں میں انکا ذکر (جلیل باقی) چھوڑ دیا یعنی تمام جہاں میں نوح پر سلام ہو، کیونکہ کاروں کو ہم ایسے ہی بدل دیا کرتے ہیں۔ بیشک وہ ہمارے مومن بندوں میں سے تھے۔ (سورۃ صافات: ۷۸ - ۸۱)

قرآن کریم دعوت و تبلیغ اور جہد و جہاد کے میدان میں تمام کام کرنے والوں کو یہ تعلیم دیتا، اور یہ آداب سکھاتا ہے :-

تلك الذار الاخرة تجعلها للذین  
لا یریدون علوا فی الارض ولا نساء  
والعاقبة للمتقین ۱۵ (سورۃ نساء - ۸۲)

ترجمہ :- وہ جو آخرت کا گھر ہے، ہم نے اسے ان لوگوں کے لئے تیار کر رکھا ہے جو ملک میں ظلم اور فساد کا ارادہ نہیں کرتے، اور انجام نیک پر سبز گاروں ہی کا ہے۔

اس کا مطلب یہ نہیں کہ ہے وہ قوت و طاقت جس کے ذریعہ مسلمان احکام خداوندی کا نفاذ کر سکتا ہے، اور دعوت کی راہ میں پیش آنے والے رکاوٹوں کو ہٹا سکتا ہے، اور جس کے ذریعہ زمین میں فساد اور ظلم اور باطل کے غلبہ کی آگ بجھا سکتا ہے، مثالی اسلامی زندگی، اور شریف و متدین ایمانی معاشرہ کے لئے سازگار ماحول تیار ہو سکتا ہے، وہ قابل توجہ اور لائق تکرار اہتمام نہیں، ہرگز نہیں، یہ تصور غیر اسلامی ہے، اور اس رہبانیت کا پر تو ہے جس کیلئے خدا نے تعالیٰ نے کوئی دلیل اور سند نازل نہیں

عربی سے اردو

## نادان مکھی کا غرور

ترجمہ مولانا شمس الحق ندوی

از: مصطفیٰ صادق الراشدی

یہ مکھی اپنی خود پسندی، انایت، غرور و گھمنڈ کے تیور کے ساتھ دیوار پر

بیٹھی پر ہلا ہلا کر انداز بدل بدل کر منگ رہی تھی

کاسب اس کی کزوری اور سستی نہیں بلکہ اس کی عقل و وقار ہے۔

پھر کیا تھا مکھی اپنی بھن بھناہٹ سے میں 'میں' میں سب کچھ میں محقق میں 'مصل منہ میں' بھومن دیکرے نیست' ایسے بھن بھنائی ایسے بھن بھنائی کہ آسمان سر ہل گیا۔ ابھی چند لمبے بھی نہ گزارے تھے کہ اس انتقار الخادو نے دینی کا قلع قمع کرنے حقیقت آپہنچی یہ مکھی اپنی ساری خود پسندی، انایت، غرور و گھمنڈ کے تیور کے ساتھ دیوار پر بیٹھی تھی اور پر ہلا ہلا کر تیور بدل بدل کر منگ رہی تھی ایک دو چمچر کھائے تھے اور خود بینی میں مست اپنے بازو کو بازو سے رگڑ رہی تھی کہ اتنے میں بلخ کا چھوٹا سا بچہ جو ابھی کل ہی انڈے سے نکلا تھا مکھی سے قریب ہوا اپنی چونچ بڑھائی اور مکھی کو اپنی چونچ میں دبایا جب چونچ بند ہوئی تو مکھی پر ساتوں طبق روشن ہو گئے اور کسے لگی میں ایمان لائی کہ میں نے بلخ کو پیدا کیا ہے اس کے سوا کوئی معبود نہیں۔

## ایک حکایت

حضرت ذوالنون مصری فرماتے ہیں کہ یمن کے بزرگوں میں سے ایک شخص کو میں نے سنا کہ وہ خوف، خشوع، تواضع، حکمت میں یکساں ہے جب میں حج کے لئے بیت اللہ گیا اور وہاں سے فارغ ہوا تو دل میں شوق پیدا ہوا کہ ان بزرگ یمنی کی بھی زیارت کریں اور ان کے کلام موعظہ فرجام سے فیض یاب ہوں میرے ساتھ چند اصحاب میرے ہم خیال بھی تھے اور ان میں ایک ایسا جوان تھا کہ صلحاء کی خلاصت سے اس کا چہرہ روشن اور خوف الہی کا پورا منظر تھا بغیر بیماری زرد اور بلا درد اس کی آنکھوں سے پانی جاری تھا۔ خلوت دوست اور خوف الہی کا پورا منظر تھا۔ بغیر بیماری تھائی پند تھا۔ دیکھنے سے ایسا معلوم ہوتا تھا کہ ابھی اس پر کوئی مصیبت پڑی ہو اور ہم اسے خلاصت کیا کرتے تھے کہ بھائی اپنے نفس پر اتنی سختی مناسب نہیں کچھ آرام بھی دینا چاہئے لیکن وہ سن کر چپ ہو رہتا کچھ جواب نہ دیتا تھا اور یوں اٹھتا جاہدے اور سعی میں سرگرم رہتا تھا اللہ۔ وہ جوان ہم میں یمن تک ساتھ رہا۔

یمن پہنچ کر ہم نے اس بزرگ کا گھر تلاش کیا اور دروازے پر پہنچ کر دستک دی وہ بزرگ باہر آیا ہم نے دیکھا کہ اس کا چہرہ ایسا معلوم ہوتا تھا کہ گویا ابھی قبر سے اٹھ کر آیا ہے سب سے اول ہم میں سے اس جوان نے سلام و کلام و مصافحہ کیا اس نے مرہبا کہا پھر ہم سب نے بھی سلام کیا پھر سب بیٹھ گئے اور اس جوان نے ہم سے پہلے بزرگ سے بات چیت کئی شروع کی اور کہنے لگا۔ حضرت آپ اور

باقی ص ۱۱۶

علی اور جمالت کا یہ عالم ہے کہ ان دونوں کھیلوں کو جو اس گائے کے منہ میں سوراخ کر کے اپنی سین ہٹا کر بیٹھ گئی ہیں اور اس کی چرپی کھا رہی ہیں ان کو گائے کی آنکھ کہتے ہیں میں توجہ دن بھر دیکھ مارتی اور نوجوتی رہی کہ میں بھی اسی طرح سوراخ کر کے بیٹھ جاؤں اور اطمینان سے اس کی چرچی کھاؤں اور ان دونوں کھیلوں کی طرح میں بھی ہو جاؤں مگر میں تو ایک بال بھی نہ اٹھاؤں سکوں تو بھلا ہماری روزی اور ان دونوں کھیلوں کی روزی انصاف میں دونوں برابر کیسے ہو سکتی ہیں۔ اس کے بعد اس مکھی نے دیکھا کہ ایک گوبرا گوبر اور گندگی میں ریگ رہا ہے بولی 'یہ گھری کوئی دلیل نہیں کہ میں اپنے کو اس سے بہتر سمجھوں کیونکہ میرے پر ہیں اور اس گوبرے کے پر نہیں میں بجلی چمکی پھرتی ہوں اور یہ ست رفتار ہو جمل ہو جمل سایہ تو جیسے بہت برائی اور قرون اولیٰ کی مکھی ہو۔ یہ بی بی وقف و نا سمجھ تھی جلی پھری نہیں حرکت نہیں کیا کہ اس میں بھی پ پیدا ہو جاتے پھر اس نے ذرا کان لگا کر سنا تو سنا کہ ایک گوبرا باتیں کرتے ہوئے دوسرے گوبرے سے کہہ رہا ہے اگر حقوق اپنی خواہش کے مطابق چیز نہ پائے تو جس طرح چاہے نا شکری کرے افسوس ہم لوگ اس ذلیل ذول دالی ہمیشہ کی طرح ہمیشہ کیوں نہ بن گئے ہم میں اور اس میں اس کے سوا کوئی فرق نہیں کہ ہمیشہ کو ذرا آنے والا مل گیا اور ہم کو نہیں ملا۔

گوبرے کی بات سن کر مکھی بولی 'یہ تو اس کے عقل مند ہونے کی دلیل ہے اب اس کے دھیرے دھیرے اور ہو جمل ہو کر پٹنے کی وجہ سمجھ میں آئی اس کے ست ہونے اور دھیرے دھیرے پٹنے کی وجہ یہ نہیں کہ وہ کزور اور تھکا تھکا سا ہے بلکہ وہ باوقار ہے وہ اپنے انکار عالیہ کی وجہ سے ہماری ہماری اور ہو جمل سا معلوم ہوتا ہے یہ تو اس بات کی دلیل ہے کہ وہ عقلمند ہے گوبرے کی اس حقیقت کو سب سے پہلے ہم نے معلوم کیا ہے کہ اس کے ست رفتار ہونے

کتابوں میں ایک قصہ منقول ہے جو براہ دلچسپ بھی ہے اور سبق آموز بھی۔ کہتے ہیں ایک کالی مکھی نہایت درجہ بے وقوف تھی ایسی کہ اگر وہ روشنائی کا قطرہ بن جاتی تو اس سے ممانت و بے وقوفی کا لفظ لکھا جا سکتا تھا یہ تھی اس کی ممانت کی انتہا۔ ایک دن ایسا اتفاق ہوا کہ یہ مکھی ایک بہت موٹی کالی مٹی عورت کے چہرے پر جا بیٹھی اور اپنے سے اس کا موازنہ اور مقابلہ کرنے لگی اور پھر بولی کہ دنیا کا کوئی نظام و قانون نہیں ہے جو کچھ ہو رہا ہے ایک امر اتفاقی کے طور پر محض لغو اور بے کار ہو رہا ہے انبیاء نے لوگوں سے جو کچھ کہا ہے لغو محض اور سرنا سر بھوٹ ہے اگر یہ بات نہ ہوتی تو بھلا میں اور یہ موٹی اور بڑی مکھی جس پر میں سوار ہوں دونوں برابر کیسے ہوتیں یہ عالم کے بے نظام اور کیف ما اتفاق ہونے کی سب سے بڑی دلیل اور ثبوت ہے۔ ایسے ہی ایک رات اس نادان مکھی نے آسمان کی طرف دیکھا تو دیکھا کہ ستارے جگمگا رہے ہیں ان کے درمیان چاند دکھ رہا ہے یہ منظر دیکھ کر بولی کہ دنیا کے بے نظام ہونے دیوں اور مذاہب کے غلط ہونے اور اتفاقات کے مصل ہونے کی یہ دوسری دلیل ہے دین و ایمان میں بے دینی اور الخادو ہے ورنہ یہ کیسے درست ہو سکتا ہے کہ ہم کو زمین پر رکھا گیا اور سفید مٹھکیں اور ان کی ملک کو آسمان میں رکھا گیا۔ ایک دن ایسا اتفاق ہوا کہ یہ نادان مکھی کسی کسان کے گھر جا بیٹھی اور اوجھر اوجھرائتی رہی کہ اتنے میں چرگاہ سے کسان کی گائے واپس آئی مکھی اس کو دیکھ کر حیران رہ گئی اور اذکر اس کے منہ پر جا بیٹھی ایسی کہ صبح بیٹھی تو شام تک بیٹھی ہی رہی جیسے کسی کام میں مشغول ہو جب شام ہوئی تو کہنے لگی دنیا میں روزی کی تقسیم میں یہ نقلی کی یہ سب سے بڑی دلیل ہے دیکھئے تاکہ ان دونوں کھیلوں نے اس گائے کے منہ میں دو سوراخ کر لیا ہے اور اس میں بیٹھ کر اس کی چرپی کھا رہی ہیں اور موٹی ہو ہو کر بڑھتی جا رہی ہیں اور ان کھیلوں کے بارے میں لوگوں کی لا

## وسطی ایشیاء کی مسلم ریاستوں میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے عملی تعاون کی اپیل

وسطی ایشیاء کی مسلم ریاستوں میں مسلمانوں کی علمی و روحانی حیثیت کی بحالی کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت، پاکستان کے درج ذیل عظیم منصوبوں میں عملی حصہ لے کر اس خطہ مقدسہ کو دوبارہ علمی و روحانی گوارہ بنائیے۔

○ لاکھوں قرآن مجید کی اشاعت اور گھر گھر فراہمی۔

○ ہزاروں طلباء کو پاکستان لا کر علم دین کے زیور سے آراستہ کر کے علماء و راہنہ بنانا تاکہ وہ ان ریاستوں میں علمی مراکز قائم کر کے لوگوں کی دینی رہنمائی کا فریضہ انجام دے سکیں۔

○ علماء کرام کی ایک کثیر تعداد کو پاکستان کے دینی مراکز میں تربیت دینا تاکہ دینی تعلیم کا ابتدائی کام شروع کیا جائے۔

○ زیادہ سے زیادہ تبلیغی جماعتوں کو ان ریاستوں میں بھیجنا تاکہ لوگوں کو نماز، روزہ اور علوم دین کے ضروری احکام سے آگاہ کر سکیں۔

○ بڑے بڑے دینی مدارس اور چھوٹے چھوٹے قرآن مجید کے مکاتب اور جگہ جگہ مساجد قائم کرنا تاکہ یہ خطہ دوبارہ اپنی علمی بلندی تک پہنچ سکے۔

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مندرجہ بالا منصوبے آپ کی توجہ اور تعاون سے پورے ہو سکتے ہیں۔

اشاعت قرآن مجید کی طرح عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ان پروگراموں کو کامیاب بنائیں تاکہ یہ مراکز باطل فرقوں خصوصاً "قادیانیوں کی شرانگیزیوں اور ارتداد کے فتنے سے محفوظ رہیں۔ اللہ تعالیٰ تمام معاونین کو اپنی طرف سے بہترین بدلہ عطا فرمائے۔

حضرت مولانا خواجہ خان محمد صاحب زید محمد ہم ————— امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت۔

حضرت مولانا محمد یوسف صاحب لدھیانوی زید محمد ہم ————— نائب امیر مرکزیہ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت۔

حضرت مولانا عزیز الرحمن صاحب زید محمد ہم ————— جنرل سیکرٹری عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان۔

۲ ۴ ۳ ۴ ۳

اس فون نمبر کو بائیں سے دائیں پڑھیں۔ یہ نمبر دراصل فرض نمازوں کو ظاہر کرتے ہیں جبکہ آخری تین کا ہندسہ وتر نماز کی نشاندہی کرتا ہے۔ آئی سمجھ شریف میں بات؟

"ابو! کیا یہ بھی کوڈ نمبر ہے۔"

"نہیں بیٹا یہ نمبر تو سب کو معلوم ہے۔"

"ابو! کوئی ایمر جنسی نمبر بھی ہے؟"

"کیوں نہیں۔ ایمر جنسی کی صورت میں ڈائریکٹ "۸" نمبر تہہ" میں رابطہ کریں اور اپنی پریشانوں کو فوراً "صل

تحریر۔ قاضی حفیظ مبارک پوری

# اللہ میاں کا ٹیلیفون نمبر ایک مکالمہ

اگر آج بھی عالم اسلام باہم متحد ہو جائے تو رحمت ایزدی اب بھی امت مسلمہ کو اپنی آغوش میں لینے کو تیار ہے

شیطان کی ایسی کی تیسری یہ اسپیشل لائن ہے اس میں شیطان کی رسائی مشکل ہو جاتی ہے

کرائیں بلکہ "جماعت الخیر" نے دو آنسوؤں کا نوکن بھی والے کی ہدایت کی ہے۔"

"دو آنسوؤں کا نوکن! کیا مطلب؟"

"مطلب یہ ہے کہ بندہ تہہ کے فوغل بھی ادا کرے اور ساتھ ہی اپنے گناہوں پر آنسو بہائے۔ اس طریقہ سے اللہ تعالیٰ اس شخص کی طرف جلد متوجہ ہوتے ہیں اور اس کی مرادیں بھی پوری کرتے ہیں۔"

"لیکن ابو! اگر شیطان سچ میں ایمر جنسی کی لائن کاٹ دے تو پھر کیا بنے گا؟"

"بیٹا! شیطان کی ایسی کی تیسری یہ اسپیشل لائن ہے۔ اس میں شیطان کی رسائی مشکل ہو جاتی ہے۔"

"ابو! چھوٹا منہ اور بڑی بات ضرور ہے۔ مگر میں یہ کہنے نہیں رہ سکتا۔ آپ فرماتے ہیں کہ اللہ میاں سے جو بھی رابطہ کرے وہ سنتا ہے۔ صحبت زور اور غم کے ماروں کی مشکل کشائی کرتا ہے۔ لیکن حیرت ہے کہ کشمیر اور بوسنیا کے مسلمان برابر یہ نمبر لڑائی کر رہے ہیں اور بار بار ایمر جنسی ڈائل کر رہے ہیں۔ مسلمان خصوصاً "مصوم بچے آنسوؤں کے نوکن بھی ڈال رہے ہیں لیکن نامال کوئی شتوائی نہیں ہوئی اور آپ کی اطلاع کے لئے یہ بھی عرض ہے کہ ادھر فلسطین اور صومالیہ کے مسلمان بھی بار بار اللہ میاں کو کالیں دے رہے ہیں۔ پکارے اور چلائے جا رہے ہیں۔ معلوم نہیں خدا کی نبرائنجج ہے یا خود ان بد نصیب مسلمانوں سے ناراض ہے۔ ان باتوں میں ایک بات تو ضرور ہے؟"

"بیٹا! تم تو بڑے دانش مند بن گئے ہو۔"

"ابو! خیر بیٹا بھی تو دانشور کا ہوں۔ ابو آپ دیکھتے نہیں کہ یہود و بنود دنیا رہے ہیں اور مسلمان ہر جگہ ظلم کی جگہ

باقی ص ۲۹

ہاتھ ہو سکیں اور وقت بھی زیادہ میرے آئے۔"

"لیکن ابو! وہ کیسے ہے کہاں؟"

"بیٹا! سبھی تو اللہ کا ایک روحانی کیسے ہے۔ جہاں پانچ وقت اللہ کے بندے اللہ سے ہکلام ہوتے ہیں۔"

"ابو! کیسے کی بات تو سمجھ میں آئی ہے لیکن پلی سی او کا پڑھتا ہوں۔"

"سیری جان! ہر شخص کا دل اس کا پلی سی او ہے۔ جہاں وہ آزادی اور بے تکلفی سے اللہ سے رابطہ قائم کر سکتا ہے۔"

"ابو! جب ٹیلی فون ہے تو ٹیلی فون آپ بڑھی ہوں گے۔ وہ کون ہوتے ہیں؟"

"میرے لعل! وہ فرشتے جو کراما" کا تبین کلمات ہیں وہی خدا کی کیسے کے پاک آپ بڑھیں۔"

"ابو! مگر مومن بھی تو ایک قسم کا آپ بڑھ ہے۔ جو پانچ وقت کال دیتا ہے اور اللہ کے بندوں کو خدا کی کیسے یعنی مسجد کی طرف آنے کی دعوت دیتا ہے۔"

"ہاں جان پور۔ ضرور ہوتا ہے بلکہ اسپیشل آپ بڑھ ہوتا ہے۔"

"ابو ٹیلی فون والے تو سیکنڈ کے حساب سے فون کرنے کے پے وصول کرتے ہیں۔ کیا خدا کی فون کی بھی یہی روٹین ہے؟"

"نہیں نور نظر۔ ایسی بات نہیں۔ اللہ سے جی بھر کر باتیں کرو۔ کوئی پیر نہیں کوئی روک ٹوک نہیں البتہ نماز کے دوران ضرور احتیاط کرنی پڑتی ہے۔ اس دوران کسی قسم کی بات کرنا اور کسی سے کلام کرنا سب حرام ہے۔"

"ابو۔ اصل بات تو سچ میں رہ گئی۔ آپ پلیز اللہ میاں کا فون نمبر بتائیں۔"

"بیٹا! میں تو سچ بول گیا تھا۔ لو اب نوٹ کر لو۔"

"سنا ہے کہ اللہ میاں کا بھی ٹیلی فون نمبر ہوتا ہے۔ کیا ابو واقعی؟"

"ہاں بیٹا ضرور ہوتا ہے۔ اس میں حیرانی کی کیا بات ہے؟"

"مگر ابو نہ تو ٹیلی فون ڈائریکٹری میں اس کا حوالہ ملتا ہے نہ کسی عالم نے بھی اس کا ذکر کیا ہے۔"

"بیٹا تم ٹھیک کہتے ہو۔ دنیا کی کسی ڈائریکٹری میں تو خدا کی فون نمبر درج نہیں۔ البتہ جماعت الخیر افتاد آباد فیصل آباد کے جاری کردہ اشتہار میں اس نمبر کی نشاندہی کی گئی ہے۔"

"ابو! دنیا میں کسی معمولی سے معمولی افسر کو فون کرو تو وہ ناراض ہو جاتا ہے۔ بار بار ڈانٹنگ کرنے پر بھی الٹا سیدھا جواب دیتا ہے۔ اللہ تو بڑی بلند اور اعلیٰ ذات کا مالک ہے۔"

"بھلا وہ بندے کی رنگ کرنے پر ناراض کیوں نہیں ہوگا؟"

"بیٹا! ناراض۔ وہ تو اتنا خوش ہوتا ہے بلکہ ڈانٹنگ نہ کرنے سے ناراض ہوتا ہے۔ روزانہ پابندی وقت سے ڈانٹنگ کرنے والے شخص کو تو انعامات سے نوازتا ہے۔"

"ابو! یہ تو بتائیں کہ اللہ کو کب اور کس وقت فون کیا جاسکتا ہے۔ کال ملانے کا کوئی خاص وقت تو مقرر ہوگا؟"

"نہیں بیٹے۔ کوئی خاص وقت مقرر نہیں۔ جو میں شخصوں میں جب چاہیں اس ذات والا صفات سے رابطہ ہو سکتا ہے۔"

"بہت خوب۔ کیا اللہ میاں کو نیند نہیں آتی؟"

"بیٹا۔ نیند تو کیا اور گھمبھی نہیں آتی۔ میں نہیں یہ قرآن کتا ہے۔"

"ابو! کیا اللہ کو فون کرنے کے لئے ٹیلی فون کیسے بھی جانا پڑتا ہے؟"

"جی جان پور! ضرور جانا پڑتا ہے تاکہ رب سے کھل کر

## چلتے چلتے

## درآمدی وزیر اعظم، نگران حکومت اور سوزانی ایم ایم قادیانی کی ملاقاتیں ○ راز فاش ہو گیا

تحریر۔ حافظ محمد ضیف ندیم

قادیانیوں کے بگڑے پشوا مرزا طاہر نے لندن میں پاکستان کے بارے میں بیانات دیئے اور جن اشاروں کتابوں میں اپنے خطرناک عوام کو ظاہر کیا، ان پر ہم گزشتہ شماروں میں تفصیل سے روشنی ڈال چکے ہیں۔ ایم ایم قادیانی پاکستان آیا اور سابق صدر اسحاق خان سے ملاقاتیں کیں تو ہم نے انہی کالموں میں قبل از وقت یہ لگھ دیا تھا کہ اب نواز شریف حکومت کا خاتمہ ہو جائے گا۔ ہماری بات پوری ہو گئی ہے۔ ایم ایم احمد نے اسمبلیاں تڑوائیں معاملہ عدالت میں گیا اسمبلیاں بحال ہو گئیں لیکن ایم ایم احمد قادیانی اسحاق خان پر بری طرح سوار ہو چکا تھا۔ اس نے مسز اسحاق خان کو رام کر لیا اور نواز شریف حکومت کا مکمل طور پر خاتمہ کر کے نگران حکومت قائم کرادی۔ نگران حکومت میں جس شخص کو وزیر اعظم بنایا گیا ہے وہ درآمد شدہ وزیر اعظم ہے جو ۲۵ سالہ جوان ملک مقیم رہا۔ یہ شخص ایم ایم احمد قادیانی کا جگری دوست ہے اور اس کا نام تجویز کرنے والا بھی یہی قادیانی ہے جس کا اصلی نام مبینہ طور پر معین احمد قریشی بتایا جاتا ہے روزنامہ جہاوت کراچی نے روزنامہ نیوز کے حوالے سے اس بارے میں یہ خبر دی ہے (یاد رہے کہ اسی سے ملتی جلتی خبر روزنامہ پاکستان لاہور میں بھی شائع ہو چکی ہے)

کراچی (جمارت رپورٹ) معین قریشی کو ایک ہفتے قبل نگران وزیر اعظم مقرر کیا گیا۔ اس وقت سے لوگ حیران ہی ہیں کہ ایک ایسا شخص جو ۲۵ سال سے امریکہ میں تھا اس کا نام کس طرح اس عہدے کے لئے فہرست میں شامل ہوا۔ روزنامہ نیوز نے بتایا ہے کہ قریشی کا نام ایم ایم احمد نے پیش کیا تھا۔ جب وہ اس نام کے شہاد میں تمام اسحاق خان سے ملے۔ ایم ایم احمد نے جو سینئر سول سہنٹ اور ایب خان کی حکومت میں وزیر رہے۔ دانشمن میں ورلڈ بینک کے لئے کام کرتے رہے۔ انہوں نے ورلڈ بینک کی ملازمت کے بعد دانشمن میں رہنے کا فیصلہ کیا اور ہر سال پاکستان کے دورے پر آتے رہے۔ انہوں نے مالیہ دورے میں صدر سے ملاقات کی اور اخبارات میں اس خبر کی اشاعت بھی ہوئی اور سیاسی حلقوں میں موضوع بحث اور قیاس آرائیوں کا باعث بھی بنی کہ اس ملاقات کا کیا نتیجہ ہو سکتا ہے۔ نیوز کے مطابق ایم ایم احمد اس وقت معین قریشی سے واقف ہوئے جب دونوں ورلڈ بینک میں کام کر رہے تھے اور قادیانی ہونے کے باعث انہیں سعودی عرب کی حفاظت کے باعث ورلڈ بینک میں اعلیٰ عہدہ حاصل ہونے کی امید تھیں تھی اس لئے انہوں نے معین قریشی کو پروان چڑھایا۔

گو خبر سے مسز معین کا قادیانی ہونا ظاہر نہیں ہوتا لیکن اس کا نام تجویز کنندہ چونکہ قادیانی ہے اس لئے عوام میں اس خبر کے شائع ہونے کے بعد نگران وزیر اعظم کے بارے میں شکوک و شبہات پیدا ہو چکے ہیں۔ عبدالستار نامی جس شخص کو وزارت خارجہ کا قلمدان سونپا گیا ہے۔ اس کے بارے میں بھی عوام مطمئن نہیں ہیں۔ اگر یہ خبر درست ہے تو ہم یہ واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ نگران حکومت کی اصل باگ دوڑ ایم ایم احمد قادیانی ہی نہیں بلکہ مرزا طاہر کے ہاتھ میں ہے جبکہ مرزا طاہر امریکہ کی کٹھ پتلی ہے۔ اب یہ بھی خبر آئی ہے کہ درآمدی نگران وزیر اعظم کی بیوی غیر مسلم ہے اور بیٹی غیر مسلم سے بنی ہوئی ہے۔ اس سلسلہ میں لاہور ہائی کورٹ میں کیس بھی درج ہو چکا ہے۔ ہر حال موجودہ صورت حال سے ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ۔

۱۔ ایم ایم احمد قادیانی کی پاکستان آمد سابق صدر سے ملاقاتیں اور نگران حکومت کا قیام۔

۲۔ ایم ایم احمد قادیانی کے کہنے پر معین قریشی کو درآمد کر کے نگران وزیر اعظم مقرر کرنا۔

۳۔ وزارت خارجہ کے منصب پر مبینہ طور پر ایک منگولک شخص کی تقرری۔

۴۔ لندن میں بیٹھ کر مرزا طاہر کی پاکستان کے بارے میں بیجا اسات۔

یہ تمام باتیں کسی خطرناک سازش کی چنگلی کھاری ہیں۔ اس سلسلہ میں پہلا مطالبہ تو ہمارا درآمدی نگران وزیر اعظم معین احمد قریشی سے ہے کہ۔

۱۔ وہ اپنے بارے میں عوام میں پائے جانے والے شکوک و شبہات کا ازالہ کریں۔

۲۔ قوم کو بتائیں کہ وہ مرزا قادیانی دجال کو مرتد دجال اور کافر سمجھتے ہیں اور ایم ایم احمد قادیانی سے ان کا کوئی مذہبی رشتہ یا تعلق نہیں ہے۔

۳۔ یہ کہ ان کی بیوی غیر مسلم نہیں اور لڑکی کا نکاح غیر مسلم سے نہیں ہوا اور اگر غیر مسلم ہیں تو یہ بتائیں کہ وہ عیسائی ہیں، یہودی ہیں، ہندو ہیں یا قادیانی وغیرہ وغیرہ۔

۴۔ عبدالستار وزیر خارجہ بھی اپنے عقیدے کی مکمل وضاحت کریں۔

دوسری درخواست ہماری ملک بھر کی تمام دینی مذہبی جماعتوں اور جناب میاں محمد نواز شریف سے ہے کہ اگر اس بحران کے پس پردہ قادیانی جماعت اور ایم ایم احمد قادیانی کی سازش کار فرما ہے تو اس مسئلہ پر (پی پی پی) کو چھوڑ کر تمام جماعتوں کا اجلاس بلائیں اور صحیح العقیدہ مسلمان نگران حکومت قائم کرنے کے لئے فوراً غور و خوض کریں اور اس کا نوٹس لیں ورنہ یہ نگران حکومت ملک کے لئے پہلے سے بھی زیادہ بحران کا باعث ہوگی۔

# دل تراشیں عورتوں کا قبولِ اسلام

اسلام وہ تہذیب ہے جو اخلاقی تعلیم پر زور دیتا ہے اور جو بحیثیت انسان کے

ایک دوسرے پر کچھ حقوق عائد کرتا ہے اور زندگی کے ہر پہلو کے لئے

مشکم ہدایات اور پختہ قوانین رکھتا ہے

ایک نوسلہ کا کہنا ہے کہ انسانی زندگی سے جتنا گمراہی اسلام کا ہے کسی اور مذہب کا نہیں ہے اور یہ کہ اسلام قبول کرنے کے بعد پہلی مرتبہ مجھے اپنے انسان ہونے کا احساس ہوا ہے۔

دوسری نوسلہ نے پر زور الفاظ میں اسلامی تعلیمات پر اپنے عمل پیرا ہونے کا تذکرہ کیا۔ وہ کہتی ہیں میں فرائض کی پوری پابندی کرتی ہوں۔ جاہ نماز اپنے ساتھ آفس میں رکھتی ہوں تاکہ ڈیوٹی کے دوران نماز ادا کرنے میں کوئی دشواری نہ ہو اور نماز قضاء نہ ہو سکے۔

ایک دوسری نوسلہ نے اپنے اسلام قبول کرنے کی وجہ بیان کی کہ جب ایک مسلمان وادی نے نہایت سادگی اور جذبہ ہمدردی کے ساتھ اسلام کی دعوت میرے سامنے پیش کی تو مجھے ان کی پیشکش کو رد کرنے کی کوئی وجہ نظر نہ آئی اور اسلام سے متعارف ہوتے ہی میں نے کمال صدق دل کے ساتھ اسلام قبول کر لیا۔

جرمن کی مشہور گلوکارہ جو اب مشرف بہ اسلام ہو چکی ہے اپنے اسلام قبول کرنے کی وجہ ان الفاظ میں بیان کی ہے۔ وہ کہتی ہیں اسلام ہی وہ تہذیب ہے جو عورت کی فطرت سے واقف اس کے حقوق کا محافظ اور اس کے احرام کا ضامن ہے۔ اسلام ہی وہ مذہب ہے جس نے عورت کی راحت کی خاطر قوانین وضع کئے اور اس کو برپادی سے پھانے کے لئے ضابطے مقرر کئے۔

یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ جرمن میں مسلمانوں کی آبادی ۲۰ لاکھ افراد پر مشتمل ہے اور اس طرح یہ یورپ میں دوسری مسلم اقلیت تصور کی جاتی ہے۔



طریقہ بھی بیان کیا گیا ہے۔ لباس کی وضع قطع پر بھی گفتگو کی گئی ہے۔ آداب معاشرت کی تفصیلات بھی بیان کی گئی ہیں حتیٰ کہ کھانے پینے، اٹھنے بیٹھنے، چلنے پھرنے، شادی بیاہ کرنے اور دوسرے تمام بشری تقاضوں کو پورا کرنے کی ہدایات بھی ذکر کی گئی ہیں۔

ایکلا جرمن اسکالر "ڈیکلڈا مورش" نے جرمن عورتوں کے اسلام قبول کرنے کی وجہ بیان کی ہے کہ اسلام وہ تہذیب ہے جو اخلاقی تعلیمات پر زور دیتا ہے اور جو بحیثیت انسان کے ایک دوسرے پر کچھ حقوق عائد کرتا ہے اور زندگی کے ہر پہلو کے لئے مشکم ہدایات اور پختہ قوانین رکھتا ہے چنانچہ یہی وجہ ہے کہ جرمن عورت اسلام کو اپنی ضرورت تصور کرتی ہے۔ اس کی تعلیمات کی روشنی میں اپنی مشکلات کا حل تلاش کرتی ہے۔

جرمن سے شائع ہونے والے اسی مشہور اخبار نے اسلام کے بارے میں مختلف جرمن مسلم عورتوں کے نقطہ نظر پیش کئے ہیں۔ وہ لگتا ہے۔

یہاں یونان یونیورسٹی کے ایک جرمن پروفیسر روزلف شجر نے جو آج کل قاہرہ کے دورہ پر آئے ہوئے ہیں یہ اعتراف کیا ہے کہ گزشتہ دس ماہ کے دوران دس ہزار جرمن عورتوں نے اسلام قبول کیا ہے اور یہ کہ انہوں نے نہ صرف اسلام قبول کیا ہے بلکہ "انوات محمد صلی اللہ علیہ وسلم" نامی ایک تنظیم کی بنیاد بھی ڈال دی ہے۔ یہ تنظیم جہاں غیر مسلموں میں اسلام کا تعارف کرائے "اسلام کو اس کی صحیح شکل میں پیش کرنے" اس پر لگائے گئے اہتمامات کا جواب دینے اور اس سلسلہ میں پھیلائی گئی بدگمانیوں کو دور کرنے کا کام انجام دے رہی ہے۔ وہیں دوسری طرف جرمن نوسلہ میں اسلام کی جڑوں کو گہرا کرنے کا عقیدہ توحید کو ان کے دلوں میں پوسٹ کرنے "اسلام کی بنیادی تعلیمات سے ان کو واقف کرانے کی ذمہ داری بھی ادا کر رہی ہے چنانچہ اس تنظیم کی طرف سے ہفتہ واری اجتماعات کا انعقاد ہوتا ہے۔ ایک ہفتہ واری اخبار لگتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ درس قرآن اور درس حدیث کا بھی نظم کیا جاتا ہے۔

جرمن سے نکلنے والے ایک کثیر الاشاعت اخبار "دیر شنبہیل" نے اپنے تین ماہہ شماروں میں تین صفحوں پر مبنی "جرمنی میں اسلام" کے عنوان سے ایک تحقیقی مضمون شائع کیا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ چند ماہ کے دوران آٹھ ہزار جرمن عورتیں اسلام قبول کر چکی ہیں۔ اتنی مختصر مدت میں اتنی بڑی تعداد کے مشرف بہ اسلام ہونے کے اسباب پر روشنی ڈالتے ہوئے اس اخبار نے یہ نکلا ہے کہ اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے۔ وہ زندگی کے تمام شعبوں پر محیط ہے اور اس میں ہر عمل کے لئے ایک قانون اور ایک نمونہ موجود ہے۔ اس میں عبادت کا

## صومالیہ میں امریکی فوجیوں کی نامعلوم تعداد مشرف بہ اسلام

واقعات سے فوج کے لئے کوئی مسئلہ نہیں ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے لئے ہمارا کام اولین اہمیت کا حامل ہے۔ مگر ہم ان کی نمازوں کے وقت کے مطابق کام کرنے لگے ہیں۔ صبح اور شام کے وقت فوجی چمکی عمارت میں جمع ہو جاتے ہیں جس کو انہوں نے اپنے فاضل وقت میں حرمت اور سفیدی کر کے مسجد کی شکل دے دی ہے اور سامنے کی طرف قرآن کی آیت تحریر ہے۔

وہاں مسجد کی حد بندی کی گئی ہے جہاں وضو کے بغیر داخل نہیں ہو سکتے۔ جب فوجی نماز کے لئے مسجد میں داخل ہوتے ہیں تو اپنی بندوقیں ایک کونے میں کھڑی کر دیتے ہیں۔ یہ لوگ کہتے ہیں کہ وہ زیادہ تر جنس کی وجہ سے اسلام کی طرف راغب ہوئے ہیں اور ان کو فاضل وقت میں اسلام کا مطالعہ کرنے کا کافی موقع ملا ہے۔ صومالیہ کے مختلف قبیلوں میں بیٹ لڑائیاں رہتی ہیں مگر ویسے ملک میں ایک ہی زبان اور ایک ہی مذہب اسلام رائج ہے۔

یسوکل نہین نے کہا کہ میں نے ابھی تک مذہب تبدیل نہیں کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ مجھے اسلام کا مطالعہ کرنے سے پہلے اپنے مختلف خیالات پر قابو پانا ہو گا۔

موغادیشو۔ صومالیہ میں قیامات فوجیوں کی نامعلوم تعداد نے مذہب اسلام قبول کر لیا ہے۔ صبح کی اذان ہوئی اور آس پاس کے لوگوں نے اپنے جوتے اتار کر وضو کرنا شروع کر دیا اور پھر چھوٹی سی مسجد کی طرف روانہ ہو گئے۔ یہ نظارہ وہاں قیامات امریکی فوجیوں کے لئے بہت عجیب و غریب ہے۔ حالانکہ دسمبر سے بین الاقوامی ریلیف پروگرام کے تحت امریکی فوجی مسلم صومالیہ میں کام کر رہے ہیں۔ مگر ان میں سے اکثر و بیشتر کے لئے اسلامی تعلیمات اور عبادت کے طریقے ابھی بھی پر اسرار رہتے ہوئے ہیں۔

تاہم ان فوجیوں کی نامعلوم تعداد مشرف بہ اسلام ہو گئی ہے۔ وزارت دفاع کا کہنا ہے کہ وہ مذہبی تبدیلی کے واقعات پر زیادہ دھیان نہیں دیتی۔ ایوری اسٹیٹ ہر سچ ایک سرے کی مسجد سے اذان دے کر مسلمانوں کو نماز کے لئے پکارتا ہے۔ فورٹ اسٹوائٹ جارجیا میں قائم ۲۲۶ ویں سپاہی اور سروس کے تقریباً ۱۰ ارکان جنوری میں مسلمان ہو گئے تھے۔ ان میں اسٹیٹ شامل نہیں ہے جس نے ۱۰ سال پہلے اسلام قبول کیا تھا۔

کیٹین باب چارلس نے کہا تبدیلی مذہب کے ان

انہوں نے کہا کہ اسلام کے لئے میرے دماغ میں پہلا خیال ایک دہشت گرد گروپ کا تھا۔ میں جانتا تھا کہ یہ ایک مذہب ہے مگر کس طرح کا مذہب ہے یہ نہیں جانتا تھا۔ مجھے اس کا مطالعہ خود کرنا پڑے گا۔ نہ میں نے کہا کہ وہ ایک ایسے مذہب کی تلاش میں ہے جو ان کے عقائد پر اور امتزاج ہو۔ انہوں نے کہا کہ میں نے قرآن میں جو کچھ پڑھا ہے وہ مجھے اب تک سب سے زیادہ بہتر محسوس ہوا ہے۔ اللہ نے فی الواقع نے کہا کہ میں نے صومالیوں کو سخت مشکلات میں مسکراتے ہوئے دیکھا ہے۔ یہ لوگ کتنے مطمئن ہیں یہاں کتنی غربت ہے مگر یہ پھر بھی خوش ہیں۔ واقعہ نے تین ہفتہ قبل مذہب اسلام قبول کر لیا ہے اور وہ ایک صومالی لڑکی سے شادی کرنے والے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پہلے میرا خدا پر یقین نہیں تھا۔ مگر اب مجھے یقین ہے کہ خدا موجود ہے اور اب زندگی کو سمجھنا آسان ہے۔ ڈینس بیکر نے کہا کہ وہ اور ان کے چار دیگر فوجی ساتھیوں نے اپنے ملک واپس جا کر انکشافات جاری رکھنے کا فیصلہ کیا ہے اور ہم اپنی پرانی عادتیں چھوڑنے میں ایک دوسرے کی مدد کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ مسلمان بنانا آسان نہیں ہے جتنا گناہ ہے۔ بہت بڑی ذمہ داری ہے یہ زندگی کا ایک طریقہ ہے اور آپ کو دوسرے کے لئے ایک مثال بننا ہوتا ہے۔

## صومالیہ میں متعین امریکی فوجیوں میں قبول اسلام کی لہر

# مولانا سعادت اللہ، امیر حرکت الجہاد اسلامی انٹرویو

۱۹۸۰ء میں جماد میں حصہ لیا، ۱۹۸۳ء میں درس نظامی سے فراغت کے بعد مستقل جمادی سرگرمیوں

میں شامل ہوئے اور فروری ۱۹۹۱ء میں حرکت کی امارت کا بوجھ بندہ کے ناتواں کندھوں پر رکھا گیا

گرفتاری پیش کی اور ثابت قدمی کے ساتھ مصائب و آلام کو برداشت کیا۔ پہلا قافلہ جو چھ افراد پر مشتمل تھا اس نے گرفتاری پیش کی تو اس قافلہ کی قیادت والد محترم فرما رہے تھے۔ میں نے قرآن پاک دارالعلوم العسینہ شدادپور میں حفظ کیا۔ تجویہ و قرأت اور درس نظامی مکمل جامعہ العلوم اسلامیہ بنوری ٹاؤن کراچی میں پڑھے۔ شیخ الاسلام حضرت مولانا محمد یوسف بنوری سے اگرچہ براہ

کرد ہے ہیں۔ سوال۔ مولانا پہلے اپنا تعارف کرائیے۔

جواب۔ میرا نام سعادت اللہ ہے۔ میرے والد محترم حاجی

محمد اسماعیل شجاع آبادی لاہور

کرامت اللہ حضرت امیر شریعت اور تحریک ختم نبوت سے والہانہ عقیدت رکھتے تھے۔ تحریک ختم نبوت ۱۹۵۳ء میں

حزبت الجہاد اسلامی العالمی کے امیر اور مشہور مجاہد رہا مولانا سعادت اللہ خاں لاہور تشریف لائے تو عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے دفتر جامع مسجد عائشہ میں قدم رنج فرمایا تو مجلس کے مبلغ محمد اسماعیل شجاع آبادی نے موصوف سے استدعا کی کہ وہ "جماد" کے حوالہ سے انٹرویو لینا چاہتے ہیں تو موصوف نے شفقت فرماتے ہوئے نمائندہ ختم نبوت کے سوالات کے جوابات دیئے۔ جو کہ ہم ذیل میں پیش

راست کوئی سبق پڑھنے کا اتفاق نہ ہوا۔ لیکن تین سال تک حضرت شیخ نورانی کی مجالس سے استفادہ کا موقع ملا۔

سوال۔ حرکت الجہاد الاسلامی کب معرض وجود میں آئی اور کس مرد مجاہد نے اس کی بنیاد رکھی؟

جواب۔ ۱۵ فروری ۱۹۸۰ء کو حرکت الجہاد الاسلامی کا قیام عمل میں لایا گیا۔ حضرت مولانا ارشاد احمد شہید نے اس کی بنیاد رکھی۔ ۲۵ جون ۱۹۸۵ء تک آپ اس کے امیر اور قائد رہے۔ ۲۵ جون ۱۹۸۵ء کو ہکتیکا کے محاذ پر اپنے دیگر پندرہ ساتھیوں سمیت جام شہادت نوش فرمایا۔ مولانا شہید کے بعد مولانا سیف اللہ اختر امیر بنائے گئے جو فروری ۱۹۹۱ء تک امیر رہے۔

سوال۔ آپ نے جنات میں کب حصہ لیا اور منہ امارت تک کیسے پہنچے؟

جواب۔ پہلی مرتبہ طالب علمی کے زمانہ میں ۱۹۸۰ء میں جنات میں حصہ لیا۔ ۱۹۸۳ء میں درس نظامی سے فراغت کے بعد مستقل جناتی سرگرمیوں میں شامل ہو گیا۔ فروری ۱۹۹۱ء میں حرکت کی امارت کا بوجھ بندہ کے ناتواں کندھوں پر رکھا گیا۔ بزرگوں کی توجہات اور مجاہدین حرکت کے اعتماد کی بدولت الحمد للہ اس وقت تک حرکت الجہاد الاسلامی کا خادم امیر چلا آ رہا ہوں۔

سوال۔ حرکت الجہاد الاسلامی کے مجاہدین نے کن کن محاذوں پر جنات میں حصہ لیا؟

جواب۔ حرکت الجہاد کے مجاہدین خوش 'ہکتیکا' گردیز' بندرہ' ہکتیکا' محمد حانبل' شیرانہ' یاصل' کٹ' واژ' ارگوں' غزنی' قندھار' کابل' ننگر وادی شیخ شہر سمیت کئی ایک محاذوں میں جنات میں حصہ لیا۔ الحمد للہ پاکستانی مجاہدین میں سے حرکت الجہاد الاسلامی کو یہ اعزاز حاصل ہے کہ حرکت کے ایک سو سے زائد مجاہدین نے سرزمین افغانستان میں جام شہادت نوش فرما کر سرزمین افغان کو اپنے خون سے سیرھا۔

سوال۔ حرکت الجہاد الاسلامی کے مراکز کون کون سے علاقوں میں سرگرم عمل ہیں؟

جواب۔ افغانستان میں حرکت الجہاد الاسلامی کے ارگوں' طالقان' خوش' گردیز' اور مقبوضہ کشمیر اور آزاد کشمیر میں نرننگ سینٹر کام کر رہے ہیں۔

سوال۔ افغانستان میں کس کس کمانڈر کی کمان میں آپ جنات کرتے رہے ہیں؟

جواب۔ افغانستان کے تمام کمانڈرز اور لیڈرز حرکت الجہاد الاسلامی کی خدمات کے مستحق ہیں۔ ہمارا تعلق حرکت انقلاب اسلامی کے مولانا ارسلان خاں رحمانی' مولانا نصر اللہ منصور شہید' کمانڈر مولانا فرید الدین' مولانا پیر محمد' مولانا نصیر الدین' حزب اسلامی کے مولانا محمد یونس خالص' مولانا عبدالصمد' مولانا عبدالرحمن' جمعیت اسلامی کے کمانڈر احمد شاہ مسعود' محمد علی جہانی' اتحاد اسلامی کے مولانا

نیک محمد' قاری محمد عبداللہ' قاری بابا وغیرہ سے رہا ہے۔

سوال۔ افغانستان میں آئے روز جو تصادم ہو رہے ہیں۔ اس میں آپ کی کیا رائے ہے؟

جواب۔ افغانستان کے ۲۸ صوبوں میں مکمل امن و امان ہے۔ صرف کابل فسادات کا مرکز بنا ہوا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جنات سے تمام سامراجی قوتیں لرزاں و ترساں ہیں چونکہ ذرائع ابلاغ پر یودیوں کا قبضہ ہے۔ اگر معمولی واقعہ بھی رونما ہو تو اسے پورا پورا حاکم پریش کیا جاتا ہے تاکہ دنیا بھر کی جناتی قوتیں پریشان ہوں اور مسلمانان عالم پر اس کا منفی اثر پڑے اور وہ جنات سے بدظن ہو جائیں۔

انہوں نے کہا کہ جمہوری طور پر افغانستان میں امن و امان ہے۔ اسلامی قوانین کا اجراء عمل میں آچکا ہے۔

## سیالکوٹ میں عظیم الشان ختم نبوت کنونشن

رپورٹ۔ عبداللطیف انصاری لاہور

تحریری و عملی خدمات حاضر ہیں۔ جماعت اہلبیت کے رہنما مولانا محمد صدیق اختر نے کہا کہ تحریک ختم نبوت کی کامیابیاں تمام کاتب فکر کے اتحاد سے ہوئی ہیں۔ آج بھی حمد ہو کہ ہم تمام مسائل حل کرا سکتے ہیں۔ ختم نبوت کے لئے جماعت اہلبیت کے کارکن سپاہی بن کر قربانیاں پیش کریں گے۔ بریلوی مکتب فکر کے ممتاز عالم دین حافظ محمد عالم مجددی نے اتحاد بین المسلمین پر زور دیتے ہوئے کہا کہ اس محاذ پر بریلوی علماء کرام اور عوام آپ حضرات کے شانہ بشانہ ہوں گے۔ ڈاکٹر غلام محمد کو جرنالہ نے کہا کہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے تن' من' و من قربان کر دیں گے۔ علامہ خالد حسن مجددی نے کہا کہ ہماری عدالت عظمیٰ مدینہ والی سرکار میں جو پہلے فیصلہ دے چکی ہے۔ لانیسی بعدی اس عظیم الشان فیصلہ کے خلاف کوئی فیصلہ کسی صورت میں قبول نہیں کیا جائے گا۔ انہوں نے نگران حکومت سے مطالبہ کیا کہ مرزائیت نوازی کے بجائے محمدیت نوازی کرتے ہوئے شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ بڑھایا جائے۔ مولانا محمد اکرم طوقانی نے کہا کہ ہندو اپنی جنم بھوی کے لئے عدالت عظمیٰ کے فیصلہ کو ٹھکرا سکتا ہے تو مسلمان بھی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کے تحفظ کے لئے کسی قربانی سے دریغ نہیں کریں گے۔ انٹرنیشنل اسلامک فورم کے چیئرمین مولانا زاہد الراشدی نے کہا کہ مرزائیت برطانوی سامراج کا پیداکردہ فتنہ ہے۔ جس کے خلاف ہم نے گلی کوچوں' مساجد' مدارس اور ہر محاذ پر جنگ لڑی ہے اور اسے برصغیر سے جاسٹے پر مجبور کر دیا۔ امریکی سامراج کے خلاف بھی گلی کوچوں میں جنگ لڑنا پڑے گی۔ امریکہ کی مسلم دشمنی کسی سے مخفی نہیں۔

سیالکوٹ۔ مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کی دعوت پر مختلف مکاتب فکر کے علماء کرام اور مشائخ عظام کا کنونشن جامعہ فاروقیہ چوک امام صاحب میں منعقد ہوا۔ جس کی صدارت تحریک ختم نبوت کے عالمی قائد مولانا خان محمد علی نے کی۔ کنونشن 'بچے سے لے کر بزرگ' اور 'شاہ گیانی' مولانا انور قاسمی' مولانا حامد عثمان عبیدی' قاری محمد اسحاق نعمانی نے شب و روز محنت کی۔ کنونشن کی فرض و غایت بیان کرتے ہوئے مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے کہا کہ قادیانی ایک مرتبہ پھر مسلمانان پاکستان کی غیرت کو لٹکا رہے ہیں۔ مختلف علاقوں میں نوجوانوں کو نوکری اور چھوڑی کے لالچ میں قادیانی بیٹے کی ترغیب و تحریص دے رہے ہیں۔ جبکہ مسلمان خواب غفلت کا شکار ہو چکا ہے۔ انہوں نے کہا کہ دیوانی امریکہ' اسرائیل' انڈیا سمیت تمام مسلم دشمن ممالک کے ایجنٹ ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ امریکہ نے پاکستان کی اقتصادی امداد کی بحالی کے لئے قادیانوں کے خلاف کئے گئے قانونی اقدامات واپس لینے کی شرط عائد کی ہے۔ کئی ایک ممالک کے سفیر قادیانی بنائے جا چکے ہیں۔ شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے اضافہ کے واضح اعلان کے بعد اس سے انحراف کیا جا چکا ہے۔ ان حالات میں آپ حضرات سے درخواست ہے کہ تحریک ختم نبوت کی رہنمائی و سرپرستی فرمائیں تاکہ ان معاملات سے با آسانی نفاذ پاسکے۔ جماعت اہلبیت کے رہنما شہادت علی مجاہد نے کہا کہ عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کے لئے میں خدمات حضرت امیر کو پیش کرتا ہوں۔ جماعت اسلامی سیالکوٹ کے امیر عبدالقدیر راہی نے کہا کہ مسئلہ ختم نبوت کے لئے ہماری



اور ذریعہ عمل انتظامیہ خاموش ہے۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا کہ پاکستان میں قادیانیت کی تبلیغ جرم ہے اس لئے قادیانی عبارت گاہوں، گھروں پر نصب ڈش اینٹینے اتار کر سرکاری قبضہ میں لے جائیں۔

## عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت پشاور کے امیر مولانا شیر کوٹی کو صدمہ

عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے امیر ممتاز عالم دین حضرت مولانا سعید الدین شیر کوٹی فاضل دیوبند کی المیہ گزشتہ روز اچانک انتقال کر گئیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ نہایت ہی نیک اور متفقہ تھیں۔ علاقہ بھر کے ہزاروں بچوں اور بچوں کو قرآن حکیم اور اسلامی تعلیمات سے آراستہ کر کے اپنے لئے صدقہ جاریہ چھوڑا۔ جنازے میں مختلف مذہبی سیاسی جماعتوں کے علاوہ مختلف مکاتب فکر سے تعلق رکھنے والے ہزاروں افراد نے شرکت کی۔ اس عظیم صدمہ پر عالمی مجلس کے مقامی اور مرکزی قادیانین نے مولانا موصوف اور پسماندگان سے اظہار تعزیت کرتے ہوئے مرحومہ کی بلندی درجات کی دعا کی ہے۔

## وقاتی عدالت کے تاریخی فیصلہ کا خیر مقدم

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے امتناع قادیانیت آرڈیننس بحریہ ۱۹۸۳ء کے خلاف قادیانی غیر مسلموں کی اپیلوں کو مسترد کرنے پر سپریم کورٹ کے فیصلے کا خیر مقدم کرتے ہوئے وقاتی عدالت کے تاریخی فیصلہ کا خیر امتناع قادیانیت آرڈیننس پر موثر عملدرآمد کرایا جائے اور قادیانیوں کی آئین و قانون سے بناوٹ کو سختی سے کچل دیا جائے۔ انہوں نے کہا کہ سپریم کورٹ کے فیصلے اور امتناع قادیانیت آرڈیننس کے تحت قادیانی اسلامی اصطلاحات استعمال نہیں کر سکتے اور مرزا غلام احمد قادیانی جعلی نبی کے صد سالہ جشن ۱۲۳ھ ۱۹۸۹ء پر پابندی کو بھی جائز قرار دیا ہے۔ جس کے پیش نظر قادیانی مرزا غلام قادیانی مرتد کے

تغاقب کرنے کے لئے فوراً نکلے ہوا۔ نیز اجلاس نے مطالبہ کیا کہ قادیانی سرگرمیوں پر فوراً پابندی لگانے کے ساتھ ساتھ ۲۹۸-۲۹۵ ڈی کے تحت سزائیں دی جائیں۔ اجلاس میں مولانا قاری محمد ارشد زبیر، قاری گل محمد، قاری گلزار احمد، محمد اعجاز بلوچ، حامد خان، محسن خان کے علاوہ کئی کارکنان نے شرکت کی۔ اجلاس سے حضرت مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے بھی خطاب کیا۔ اجلاس کو کامیاب بنانے پر مولانا عبداللطیف ایثار کو مبارکباد پیش کی گئی۔

## ربوہ قادیانیوں کی ہستی ہے

فیصل آباد۔ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے سیکرٹری اطلاعات مولوی فقیر محمد نے وقاتی اور چاروں صوبائی حکومتوں و فیصل آباد کی ذریعہ عمل انتظامیہ سے مطالبہ کیا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس بحریہ ۱۹۸۳ء اور سپریم کورٹ کے حالیہ تاریخی فیصلے کے مطابق ربوہ سمیت پاکستان بھر میں قادیانی غیر مسلموں کی عبادت گاہوں، گھروں، دکانوں پر کھلے طور پر آیت قرآنی کے الفاظ اور بورڈ آویزاں کرنے پر اور خود کو مسلمان ظاہر کرنے والے قادیانی غیر مسلم نژاد کے خلاف زیر دفعہ ۲۹۸-سی تعزیرات پاکستان مقدمات چلائے جائیں اور اسلامی شعائر اور اصطلاحات کے استعمال پر پابندی کے قانون پر عمل عملدرآمد کرایا جائے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی اقلیت خود کو غیر مسلم تسلیم نہ کرے آئین و قانون کی خلاف ورزی کرتے ہوئے بناوٹ کی مرکب ہو رہی ہے جس کے سدباب کے لئے ضروری ہے کہ قادیانی غیر مسلموں کی پاکستانی شہریت ختم کر کے ملک بدر کر دیا جائے اور پاک سرزمین کو قادیانیوں کی نوحست سے پاک کیا جائے۔ انہوں نے یہ بھی مطالبہ کیا کہ ربوہ قادیانیوں کی ہستی ہے جن کو انہوں نے دوسرا اسرائیل بنایا ہوا ہے۔ وہاں پاکستان کا قانون نہیں چلنا جس کی وجہ سے قادیانی ربوہ میں آئین و قانون کی کھلے عام خلاف ورزی کر کے عمارتوں پر کھلے طور پر آیت قرآن لکھ کر خود کو مسلمان ظاہر کر رہے ہیں۔ ضلعی

امریکہ نے پاکستان سے کہا ہے کہ اس کی شرائط پوری کرے بصورت دیگر اسے دہشت گرد قرار دے دیا جائے گا، اقتصادی ٹاک بندی کی جائے گی، پڑوسیوں کو جنگ پر اکسایا جائے گا، امریکی شرائط میں سے سرفہرست قادیانیوں کا تحفظ ہے اور ان کے خلاف آج تک کئے گئے فیصلوں کا قتل ہے۔ پاکستان کا مسلمان گھاس، پھوس پر تو گزرا کر لے گا لیکن ان ذیل شرائط کے تحت امداد قبول نہیں کرے گا۔ ایک شرط یہ بھی ہے کہ انہی پروگرام ختم کیا جائے۔ پاکستان اپنی افواج کو کم کر کے ایک لاکھ تک لے آئے اس کی حفاظت ہم کریں گے۔ آٹھویں ترمیم بالکل ختم کی جائے یعنی اسلامی قوانین کی شخص بالکل ختم کر دی جائیں۔ ایک صورت یہ ہے کہ کسی کورٹ سے آٹھویں ترمیم کھینچا، ختم کرائی جائے۔ کنونشن سے مولانا عبداللطیف مسعود، حافظ محمد اختر اس نے بھی خطاب کیا۔ حاضرین نے عد کیا کہ ہم قادیانیوں کا ہر صلحہ پر مقابلہ کرنے کے لئے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ساتھ ہیں۔

## مولانا عبداللطیف ایثار کا تبلیغی دورہ

از۔ قاری محمد طاہر رحیمی، قصور

گزشتہ دنوں مولانا ایثار مبلغ عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت لاہور چوکی تشریف لائے۔ مولانا نے یہاں جامعہ دہندہ پتوکی کے طلباء کو ختم نبوت کی اہمیت کے بارے میں مفصل خطاب کیا۔ مولانا ایثار نے اپنے خطاب کے دوران کہا کہ اگر مرزائی صحیح معنی میں اپنے آپ کو اقلیت تسلیم کر لیں اور پاکستان کے قانون کو تسلیم کر لیں۔ اسلامی شعائر جو کہ مسلمانوں کے درمیان رائج ہیں اور کئی صدیوں سے مسلمان ان پر قائم ہیں ترک کر کے اپنی اصلاح کر لیں تو ہم مرزائیت کو وہی حقوق دیں گے جو عیسائیوں کو دیئے گئے ہیں۔ مرزائیت نے پاکستان کے قانون کو تسلیم نہیں کیا بلکہ بناوٹ کی ہے۔ آئے دن تحریب کاری ہوتی رہتی ہے۔ مولانا ایثار نے طلباء کو کہا کہ آپ جس طرح درس نظامی کا علم حاصل کر رہے ہیں بالکل اسی طرح مذاہب باطلہ کا بھی شوق کے ساتھ مطالعہ کریں اس سے آپ کے علم میں زیادہ اضافہ ہوگا۔

## قادیانیوں کو شرانگیزیوں سے روکا جائے

موضع لگیا نوالی اور موضع میانوالی تھانہ سزاہ تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ میں قادیانی کھلے عام مسلمانوں کو گمراہ کر رہے ہیں اور لوگوں میں قادیانی ہونے کے لئے رکبیت فارم تقسیم کرتے ہیں۔ اس میں میانوالی میں قادیانی مہلی اور لگیا نوالی کا بدایت اللہ ولد بشیر احمد قادیانی پیش پیش ہیں۔ ہم حکومت پنجاب اور ڈپٹی کمشنر سیالکوٹ کی توجہ اس طرف مبذول کراتے ہوئے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ ان قادیانیوں کی سرگرمیوں کا نوٹس لیں۔ ورنہ صورتحال کے خراب ہونے کا اندیشہ ہے لہذا امن و امان کو برقرار رکھنے کے لئے ان قادیانیوں کا محاسبہ کیا جائے۔ (ادارہ اصلاح ملت لاہور، جولائی ۱۹۹۳ء)

## عالمی مجلس لاہور کا مفتی مبشر احمد کی زیر

### صدارت اجلاس

گزشتہ دنوں مولانا مفتی بشیر احمد صاحب کی زیر صدارت اجلاس ہوا۔ جس میں علماء کرام کے علاوہ نوجوانوں نے بھی شرکت کی۔ اجلاس میں قادیانیوں کی سرگرمیوں پر گہری تشویش کا اظہار کیا گیا اور لاہور میں کام کو تیز کرنے کے لئے لائحہ عمل تیار کر کے مرزائیت کا

## مرکزی ناظم تبلیغ مولانا بشیر احمد، مولانا جمال اللہ الحسینی اور مولانا

### حفیظ الرحمان کی کوشش آمد۔ مولانا بشیر احمد کا بیان

بھارت اور اسرائیل گٹھ جوڑ اس سلسلے کی ایک اہم کڑی ہے۔ انہوں نے کہا کہ بھارت روز اول سے پاکستان کا دشمن ہے۔ اب اسرائیل نے بھی اس سے گٹھ جوڑ کر پاکستان کو نقصان پہنچانے کا تہیہ کر لیا ہے اور قادیانی جو اسرائیل کے خصوصی ایجنٹ ہیں ان پر کڑی نگاہ رکھنے کی ضرورت ہے کیونکہ قادیانیوں نے بھی روز اول سے پاکستان کے وجود کو غلط قرار دیتے ہوئے تقسیم کو عارضی قرار دیا تھا۔ لیکن ہم واضح کرنا چاہتے ہیں کہ اب قادیانیوں کی ملک و ملت کے خلاف کسی سازش کو کامیاب نہیں ہونے دیا جائے گا۔ مولانا بشیر احمد نے کہا کہ قادیانیوں کی ایلیوں کے خلاف سپریم کورٹ آف پاکستان کا فیصلہ ایک جرات مندانہ قدم ہے۔ جس میں ماتحت عدالتوں کے لئے بھی سپریم کورٹ کے فیصلے کی تقلید ضروری ہو گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ کوشش سمیت پاکستان کے مختلف شہروں میں قادیانیوں کے خلاف جو کیس ابھی تک زیر سماعت ہیں۔ فوراً ان کے فیصلے ہونے چاہئیں اور قانون کے تحت قادیانیوں کو قرار واقعی سزا ملنی چاہئے۔ مولانا نے کہا کہ حکومت پاکستان کو چاہئے کہ وہ مسلمانوں کے منظور شدہ منفقہ فیصلے کے تحت قومی شناختی کارڈ میں فوری طور پر مذہب کے خانے کا اجراء کر کے مسلمانوں کی تشویش کو دور کرے۔ مولانا بشیر احمد نے کہا کہ اس وقت آٹھویں ترمیم زیر بحث ہے۔ ہم اس سلسلے میں واضح کرنا چاہتے ہیں کہ اگر سیاست کی آڑ میں قادیانیت کے متعلق آرڈیننس کو ختم کرنے کی ناپاک کوشش کی گئی تو حکومت کو مسلمانوں کے سخت احتجاج کا سامنا کرنا پڑے گا۔ ●●

کوشش۔ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کے ناظم تبلیغ مولانا بشیر احمد نے کہا ہے کہ عقیدہ ختم نبوت دین کی اساس ہے اور ملت اسلامیہ کا اس پر اجماع ہے۔ تمام مسلمان اس عقیدہ کے تحفظ کے لئے متحد ہو جائیں۔ مولانا بشیر احمد بلوچستان کے دس روزہ تبلیغی دورے پر سکر سے کوشش پہنچ گئے اور بنامتی کارکنوں سے گفتگو کرتے ہوئے انہوں نے کہا کہ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت ایک عالمگیر تنظیم ہے جو دنیا بھر میں ناموس رسالت کا تحفظ اور قادیانیت کا تعاقب کر رہی ہے۔ اس وقت پوری دنیا میں عالی مجلس منظم طریقے سے قادیانیت کے کفریہ عقائد کا پردہ چاک کر رہی ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہر سال لاکھوں روپے کا لٹریچر شائع کر کے مسلمانوں میں مفت تقسیم کیا جاتا ہے۔ مولانا بشیر احمد نے کہا کہ مجلس پر اللہ تعالیٰ کا خصوصی انعام رہا ہے۔ ہر نماز پر اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو کامیابی عطا کی ہے کیونکہ یہ جماعت خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے تحفظ کے لئے کام کر رہی ہے جو کہ بہت بڑا اعزاز ہے۔ انہوں نے کہا کہ مجلس نے متعدد مرتبہ ملک میں قادیانیوں کے خلاف تحریکیں چلائیں۔ جو کامیابی سے ہمکنار ہوئیں۔ لیکن ابھی تک قادیانیوں کے متعلق بہت سارے امور تشدد خیز ہیں۔ جن کے کھل ہونے تک ہم چین سے نہیں بیٹھیں گے۔ مولانا بشیر احمد نے کہا کہ اس وقت سیاست دانوں کی عاقبت نااندیشی کی وجہ سے ہمارا ملک خطرناک دورا ہے پر آگہوا ہوا ہے اور قادیانی لابی چاہتی ہے کہ حالات مزید خراب ہوں تاکہ وہ اپنے ناپاک عزائم کو پورا کر سکیں۔ انہوں نے کہا کہ

نظریات کا ہر چار اور تبلیغ و تشریح نہیں کر سکتے۔ انہوں نے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ قادیانیوں کی عبادت گاہوں کی شکل تبدیل کرانے کے لئے فوری طور پر ممبر اور محراب ختم کرانے جائیں اور گرجا گھروں، مندروں اور گوردواروں کی طرح قادیانی بھی اپنی عبادت گاہوں کی نئی شکل اپنائیں اور ہر جہد کو مرزا ظاہری کی تقریر پر پابندی کے پیش نظر پاکستان میں قادیانی عبادت گاہوں، گھروں پر نصب ڈش اینٹھنے سرکاری قبضہ میں لے کر مقدمات چلائے جائیں اور افضل ربوہ کو بند کیا جائے۔ اسی طرح شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج جلد شروع کیا جائے۔ ●●

## مولانا عبدالجید ہزاروی کی والدہ انتقال کر گئیں

سپاہ صحابہ پاکستان کے مرکزی رہنما حضرت مولانا عبدالجید ہزاروی کی والدہ گزشتہ دنوں انتقال فرما گئیں۔ مرحومہ صوم و صلوة کی پابند تھیں۔ حضرت مولانا عبدالکیم صاحب کی اہلیہ تھیں۔ نماز جنازہ قاری عبدالملک کو العنقلی نے پڑھائی۔ مرحومہ کے نماز جنازہ میں تمام شعبہ ہائے زندگی سے تعلق رکھنے والے حضرات نے بھرپور شرکت کی۔ قائد جمعیت مولانا فضل الرحمان صاحب نے بھی مرحومہ کے نماز جنازہ میں شرکت کی۔ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے ایک وفد نے قاری محمد امین، رکن مجلس شوریٰ کی قیادت میں نماز جنازہ میں شرکت کی۔ وفد میں قاری محمد امین، حکیم قاری محمد یونس، مولانا محمد علی صدیقی، مولانا عبدالرؤف صاحب الازھری، قاری محمد افتخار مدنی، حافظ امین العسکات، حافظ امان الفتور اور مفتی عبدالرحمان شامل تھے۔

## مولانا خدا بخش شجاع آبادی کا مولانا ہزاروی سے اظہار تعزیت

عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی مبلغ مولانا خدا بخش شجاع آبادی گزشتہ دنوں راولپنڈی کے دورہ پر تشریف لائے اور سپاہ صحابہ پاکستان کے مرکزی رہنما مولانا عبدالجید ہزاروی محترم جامعہ فرقانیہ کی والدہ مرحومہ کی وفات پر اظہار تعزیت کیا۔ مولانا خدا بخش شجاع آبادی کی صدارت میں ایک اجلاس دفتر ختم نبوت سرگھر روڈ میں منعقد ہوا جس میں مولانا کی والدہ مرحومہ کے لئے قرآن خوانی کی گئی اور بلندی درجات کی دعا کی گئی۔ اجلاس میں حکیم قاری محمد یونس، حکیم محمد افتخار، مولانا محمد علی صدیقی، محمد ربانی، حافظ محمد ادریس اور دیگر حضرات و کارکنوں نے شرکت کی۔ ●●

## سپریم کورٹ کے تاریخی فیصلہ کا خیر مقدم

لاہور۔ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی رہنما مولانا خان محمد، مولانا عزیز الرحمان جاندھری، حاجی بلند اختر نقلائی، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی نے ایک اخباری بیان میں قادیانیوں کے سلسلہ میں سپریم کورٹ کے فیصلہ کا خیر مقدم کرتے ہوئے عدالت عظمیٰ کے ججوں کو مبارکباد دی ہے۔ انہوں نے کہا کہ یہ فیصلہ اپنی نوعیت کا پہلا فیصلہ ہے۔ جج حضرات نے یہ عظیم الشان فیصلہ کر کے ملک کو ایک بہت بڑے بحران سے بچالیا ہے۔ نیز یہ مسلمانان عالم کے چودہ سو سالہ منفقہ عقائد کا آئینہ دار ہے۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی نام نہاد انسانی حقوق کی آڑ لے کر مسلمانان عالم کے بنیادی عقائد پر ڈاکہ زنی کر رہے تھے۔ سپریم کورٹ نے فیصلہ کر کے بتلادیا ہے کہ امتناع قادیانیت آرڈیننس سمیت کوئی بھی قانون ان کے نام نہاد انسانی حقوق کے خلاف نہیں۔ انہوں نے کہا کہ قادیانی اسلام قبول کر کے اپنی دنیا کو سنوار لیں۔

## مرکزی مبلغ حضرت مولانا خدابخش شجاع

آبادی کا دورہ راولپنڈی

گزشتہ دنوں مالی مجلس تحفہ ختم نبوت کے مرکزی مبلغ مولانا خدابخش شجاع آبادی نے راولپنڈی کا دورہ کیا جس میں مولانا خدابخش شجاع آبادی نے راولپنڈی کی اہم مساجد میں درس دیا اور مسئلہ ختم نبوت کو خصوصی طور پر بیان کیا۔ مولانا کے سحر انگیز خطاب نے عوام الناس کو مولانا کا گریہ بنا دیا۔ مولانا نے اپنے درسوں میں فرمایا کہ ختم نبوت کا مسئلہ اسلام کا اساسی مسئلہ ہے۔ اگر اس عقیدہ سے انکار کیا جائے تو اسلام کی عمارت و حزام سے زمین پر آگرے گی۔ مولانا نے اپنے درسوں میں پریم کورٹ کے فیصلے کو سراہا جس میں پریم کورٹ کے جج صاحبان نے قادیانیوں کو اسلامی شعائر استعمال کرنے کی اجازت نہیں دی اور چاروں جج صاحبان کو خراجِ حسین پیش کیا۔ جن مساجد میں مولانا نے درس دیا ان کے نام یہ ہیں۔ جامع الرمان نزد بنی حنظلہ، جامع مسجد البدل اصغر مال سکیم، جامع نوحیہ شمس آباد، جامع مسجد عرشی صادق آباد، جامع مسجد حنیفہ عثمانیہ محلہ وکرا شاہ۔ یہ تمام درس مالی مجلس تحفہ ختم نبوت راولپنڈی کے مبلغ مولانا محمد علی صدیقی نے رکھے تھے۔

## راولپنڈی ختم نبوت یوتھ فورس کا قیام

گزشتہ دنوں راولپنڈی میں ختم نبوت یوتھ فورس کا قیام عمل میں لایا گیا۔ سرست اعلیٰ مولانا محمد علی صدیقی مبلغ عالی مجلس تحفہ ختم نبوت راولپنڈی، سرست مسعود اقبال کیانی، صدر عنصر محمود چوہدری، نائب صدر وسیم مندر شاہ، جنرل سیکرٹری محمود اعوان، جو انٹ سیکرٹری محمد حنیفہ کیانی، فنانس سیکرٹری محمد شتیق باہو، پریس سیکرٹری مشتاق احمد نے اجلاس میں شرکت کی۔ اجلاس میں ختم نبوت یوتھ فورس کے کارکنوں نے سرپنڈی اسلام اور عقیدہ ختم نبوت کے تحفظ کو یقینی بنانے کا عزم کیا۔

## سابق صدر سے ایم ایم احمد قادیانی کی ملاقاتوں کو نظر انداز نہ کیا جائے، امیر مرکزی

ایم ایم احمد کے پاکستان آتے ہی ملک بحران سے دوچار ہوا، سقوط ڈھاکہ کا ذمہ داری بھی ہے

فیصل آباد۔ مالی مجلس تحفہ ختم نبوت کے مرکزی امیر حضرت مولانا خان محمد نے مرزا غلام احمد قادیانی جعلی نبی کے پوتے مرزا ایم ایم احمد قادیانی غیر مسلم کے خفیہ دورہ پاکستان اور سابق صدر غلام اسحاق خان سے ایم ایم احمد کے پاکستان میں ملاقاتوں پر سخت تشویش کا اظہار کرتے ہوئے اس کی شدید مذمت کی ہے کیونکہ ایم ایم احمد قادیانی سے پاکستان کا پچھ پچھ واقف ہے۔ اس لئے واقف ہے کہ یہ شخص سقوط مشرقی پاکستان کا مرکزی کردار تھا۔ جب تک یہاں رہا بچی خان کی منوجھ کا ہال بنا رہا۔ جس نے کمال ہوشیاری سے بچی خان کو شیشے میں اتارا اور پھر اس سے وہ کام لیا جو قادیانی جماعت کا اصل مقصد تھا۔ یعنی پاکستان کو توڑنا اور پھر سے اٹھنا بھارت بنا نا۔ اب پھر وہی ایم ایم احمد قادیانی پاکستان کے خلاف اپنی قابلیت کے جوہر دکھانے پاکستان بچنے چکا ہے اور مارچ ۹۳ سے اہم مشن پر رہو آیا ہوا ہے اور سابق صدر سے خفیہ ملاقاتوں کے بعد پاکستان شدید بحران کا شکار ہوا۔ غیر یقینی صورت حال پیدا ہوئی جبکہ ہندوستان اور اسرائیل کے گٹھ جوڑ سے مزید چونکا رہنے کی ضرورت ہے۔ امیر مرکزی نے بیان جاری رکھتے ہوئے کہا کہ مرزا طاہر کا حالیہ نام نمادِ خلب لندن کہ "اب پاکستان میں فضا

بلی ہوئی دکھائی دیتی ہے" پاکستان کو مبارک باد دیتا ہوں کہ تم پاکستان سے بچائے گئے ہو۔" خطرناک اشارے ہیں جس کا خفیہ اداروں کو فوری نوٹس لینا چاہئے جبکہ قادیانیوں کے سالانہ جلسہ لندن میں بھارتی بانی کمشنر نے شرکت کی اور ایک نشست کی صدارت بھی کی تھی۔ جس سے قادیانیوں کی بھارت سے ساز باز کھل کر سامنے آگئی ہے اور اسرائیل میں قادیانیوں کا ایک مشن پہلے سے قائم ہے۔ قادیانیوں کے سالانہ جلسہ قادیان بھارت میں پاکستان مردہ باد کے نعرے لگائے گئے تھے۔ مولانا خان محمد نے مطالبہ کیا کہ جمعیت علماء پاکستان کے ذہنی سیکرٹری جنرل پیر سید محمد نبی امین رضوی کی طرف سے لگائے گئے اس الزام کی تحقیقات کرائی جائے کہ مرزا طاہر احمد نے صوبہ پنجاب میں گزبیدہ کرنے کے لئے سابق وزیر اعلیٰ پنجاب کو دس کروڑ روپے کی رقم فراہم کی ہے اس خطرناک خبر کا فوری نوٹس لیا جائے۔ انہوں نے موجودہ حالات و واقعات پر حکمرانوں اور سیاست دانوں کو پاکستان کی تباہی اور سالمیت کے لئے اسلام اور پاکستان کے بدترین دشمن قادیانیوں پر کڑی نظر رکھنے کی ضرورت پر زور دیا۔

## عالمی مجلس کے مرکزی مبلغ مولانا خدابخش شجاع آبادی اسلام آباد میں

ہات عمل نہیں ہوتی۔ مولانا نے اپنے درسوں میں قادیانیت کے ٹاپک عزائم سے مسلمانوں کو آگاہ کیا اور پریم کورٹ کے فیصلے کو مستحسن قرار دیا جن مساجد میں مولانا نے درس دیا وہ یہ ہیں۔ جامع مسجد شہداء آبپارہ، جامع مسجد عبدالرحیم، جامع مسجد الفتح فی اینڈ فی کالونی، جامع مسجد خلفاء راشدین کراچی کینی، جامع مسجد پیک شہزاد۔ اس دورہ کو عمل کرنے کے بعد مولانا شجاع آبادی کو جرنیوالہ کے دورہ پر تشریف لے گئے۔ واضح رہے کہ اس دوران مولانا خدابخش اور مولانا عبدالرؤف صاحب نے ایٹ آباد کا دورہ کیا۔ جہاں مولانا خدابخش صاحب نے جامع مسجد منڈیاں میں درس قرآن مجید دیا اور کارکنوں سے ملاقات کی۔

## اعلان

لاہور میں ہر قسم کے رابطہ کے لئے مولانا عبداللطیف ایچ آر، مبلغ عالی مجلس تحفہ ختم نبوت، بیرون دہلی دروازہ ۸۵، سکرل روڈ، لاہور۔ فون ۲۳۰۸۸۹-۷۶۵۷۳۳-۰

## مولانا عزیز الرحمن جالندھری لاہور میں

عالمی مجلس تحفہ ختم نبوت کے مرکزی ناظم اعلیٰ مولانا عزیز الرحمن جالندھری مختصر تحفہ دورہ پر لاہور تشریف لائے۔ جہاں آپ نے حاجی بلند اختر نظامی، مولانا محمد اسماعیل شجاع آبادی، مولانا عبداللطیف ایچ آر، مجلس سرگودھا کے روح رواں مولانا محمد اکرم طوفانی سمیت کئی ایک جماعتی کارکنوں سے ملاقات کی۔ مختلف معاملات میں مشاورت ہوئی۔ کئی ایک مسائل میں ہدایات جاری فرمائیں۔ نیز آپ نے انہوں میں سے ایک کے سلسلہ میں جماعتی پالیسی پر کارکنوں سے خطاب کیا اور واپس ملتان تشریف لے گئے۔



طرح پیش زن اے گولہ کی سر زمین تھو پر خدا کی لعنت ہو تو  
لعون کے سبب ملعون ہوگی"

○ "دشمن ہمارے بیابانوں کے خنزیر ہو گئے اور ان کی  
خوردگی تھیں سے براہ گئیں"  
(مجموع الہدی صفحہ 10 از مرزا)

○ کجگوں کے بچوں کے بغیر جن کے دلوں پر اللہ نے مرگ  
دی ہے باقی سب میری نبوت پر ایمان لائے ہیں۔  
(آئینہ کمالات صفحہ 547)

اپنے مخالفین کو جن الفاظ سے مرزا صاحب نے  
اپنی کتابوں میں یاد فرمایا یہ نبھائے خود ان کی ذہنی پستی کی  
نشانی ہی کرتی ہے اس پر طوطیہ فرماتے ہیں۔

○ "گالیوں و سٹاپلوں اور کینوں کا کام ہے"  
(ست چنگ صفحہ 20 از مرزا)

○ "ہر ایک ہاتھ ہے جو بد زبان ہے  
جس دل میں یہ نجاست بیت القماوی ہے"  
(در شین اردو صفحہ 17 از مرزا)

گویا خود ہی اپنے بارے میں فیصلہ فرمادیا  
خطبہ نمبر 5 احسان برتری کا شمار

"اس زمانے میں خدا نے ہمارے ہاں جس قدر راست  
باز اور مقدس جی گزر چکے ہیں ایک شخص کے وجود میں ان  
کے نمونے کا ہر گے جاویں سو وہ میں ہوں"

(تعمدہ حقیقت الوہی صفحہ 148 از مرزا)  
"اور اس شخص کو تم نے دیکھ لیا جس کو دیکھنے کے  
لئے بہت سے پیغمبروں نے بھی خواہش کی تھی"

(اربعین نمبر 4 صفحہ 14 از مرزا)

خطبہ نمبر 6 جنسی مسائل  
"بہت میں نے شادی کی تھی تو مدت تک مجھے چین  
رہا کہ مل نامو ہوں۔ آخر میں نے صبر کیا" (پھر بھی اس  
دور میں چار پنے پیدا ہو گئے۔ شاید استعارے کے رنگ میں  
مستعار لکھے تھے!!)

(مکتوبات احمدیہ جلد پنجم نمبر 4)

خطبہ نمبر 7 خائف کو توڑنا مروڑنا "لوان ون"

دیگر مریضوں کی طرح مرزا صاحب بھی ذہین آدمی  
تھے اور خائف و واقعات کو اس طرح توڑ مروڑ لیتے تھے کہ  
وہ ان کے دوسروں پر لہجہ بیٹھتے تھے۔ مثلاً مسیح موعود کا  
دعوئی اور ابن مریم بننے کی دلچسپ تاویل۔

"اس نے" یعنی اللہ تعالیٰ نے) براہین احمدیہ کے  
تیسرے حصے میں میرا نام مریم رکھا پھر جیسا کہ براہین احمدیہ  
سے ظاہر ہے دو برس تک صفت مہبت میں میں نے  
پرورش پائی۔۔۔۔۔۔ پھر۔۔۔۔۔۔ مریم کی طرح مہبت کی  
روح مجھ میں تلخ کی گئی اور استعارے کے رنگ میں مجھے  
مائل ٹھہرایا گیا اور آخر کئی مہینے کے بعد جو دس مہینے سے  
زیادہ نہیں بڑھنے اس الہام کے جو سب سے آخر میں

اول صفحہ 41)

### خطبہ نمبر 3

مرزا صاحب کو اپنی وہی سچ معلوم ہوتی تھی۔  
○ "مجھے اپنی وہی پر ایسا ایمان ہے جیسا کہ قرابت اور  
انجیل اور قرآن پر"  
(اربعین نمبر 4 صفحہ 25)

### خطبہ نمبر 2

بعض مریضوں کی طرح مرزا صاحب کو بھی بھری و  
سعی واپس ہوتے تھے۔

○ "دیکھا کہ ایک آدمی جو فرشتہ معلوم ہوتا تھا۔ اس نے  
کہا میرا نام ہے یحییٰ یحییٰ" (حقیقت الوہی صفحہ نمبر 332)  
○ "بعض اوقات دیر دیر تک خدا مجھ سے باتیں کرتا رہتا"  
(بیرۃ الہدی جلد اول صفحہ 58)

### خطبہ نمبر 4

خطبہ عفت کے مریضوں کی طرح مرزا صاحب بھی  
بہت حساس تھے اور تنقید ہرگز برداشت نہ کر سکتے تھے۔  
اپنے مخالفین کے لئے مرزا صاحب اس طرح رقمطراز ہیں۔  
○ مولوی سعد اللہ کے لئے "قول" "لیم" "ناسق" "لعون"  
نقد مسلمانہ "نبیٹ" "کبری کا بیٹا" (انجام آسم صفحہ 281)  
○ "مرطی شاہ کے لئے "کذاب" "نبیٹ" "مزمور" "پھوکی"

## آٹھویں ترمیم میں اقتناع قادیانیت آرڈیننس سمیت اسلامی دفعات کو نہ چھیڑا جائے، مولانا عزیز الرحمن جالندھری

لاہور۔ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت کے مرکزی جنرل  
سیکرٹری مولانا عزیز الرحمن جالندھری نے کہا کہ آٹھویں  
آئینی ترمیم میں صدر اور وزیر اعظم کے اختیارات کے  
علاوہ دیگر دفعات کو نہ چھیڑا جائے۔ وہ یہاں دفتر ختم نبوت  
میں کارکنوں کے اجتماع سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں  
نے کہا کہ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت نے صدر و وزیر اعظم  
اور تمام اراکین صلیب کو ایک عرضداشت کے ذریعے  
اسلامیان پاکستان کے جذبات و احساسات سے مطلع کرتے  
ہوئے کہا ہے کہ آٹھویں ترمیم میں (۲۰) نمبر اجتماع  
قادیانیت آرڈیننس موجود ہے۔ جس میں قادیانوں کو  
اسلامی اصطلاحات کے ناجائز استعمال سے روکا گیا ہے۔  
علاوہ ازیں آٹھویں ترمیم میں زکوٰۃ و عشر آرڈیننس، حدود  
آرڈیننس، وفاقی شرعی عدالت، ناموس صحابہ آرڈیننس  
سمیت کئی ایک اسلامی دفعات کو تحفظ فراہم کیا گیا ہے۔  
انہوں نے کہا کہ عرضداشت میں کہا گیا ہے کہ آٹھویں  
ترمیم میں ان اسلامی دفعات کو چھیڑنا قوم کو سنے، بحران میں  
جتنا کرنے کے مترادف ہے اور ملک اس بات کا تحمل  
نہیں۔

جاتے تھے"

(بیرۃ الہدی حصہ اول صفحہ نمبر 17) از مرزا بشیر احمد  
○ "اور پھر ان سب پر مستزاد، المغولیا اور عراق کا موذی  
مرض"  
بیرۃ الہدی حصہ دوم صفحہ 55 (از مرزا بشیر احمد)

### خطبہ نمبر 1

پرانے کے مریض کی طرح مرزا صاحب کے  
دوست بھی ایک ہی بنیادی خیال کے گرد گھومتے تھے کہ وہ  
دنیا کی اصلاح کے لئے آئے ہیں۔ ہوں ہوں بیماری میں  
اشافہ ہو گیا دعویٰ بھی آگے بڑھتا گیا۔ چونکہ مذہبی خطبہ  
عفت کے مریض تھے اس لئے دعوے بھی اسی قسم تھے۔

مثلاً

1879 "ماور من اللہ" (براہین احمدیہ سوم صفحہ 238)  
1883 "صالح" (تخلیف رسالت جلد اول صفحہ 15)  
"صحت" (ازالہ اوہام صفحہ 421)  
1891 "مثیل مسیح" (تخلیف رسالت جلد دوم صفحہ 21)  
1891 "سبح موعود" (ازالہ اوہام صفحہ 386)  
1901 "نبی در رسول" (دفاع ابہدہ صفحہ 15)  
1904 "کرشن روز گوہال" (مکتوبات احمدیہ جلد چہارم صفحہ  
142)  
1907 "خدا کا بیٹا" (حقیقت الوہی صفحہ 86)

"خدا میں بیٹے" (کتاب البرہین صفحہ 103, 104)  
مرض یہ ہے کہ مذہبی خطبہ عفت کے دو سو سے جو

تقریباً 1879ء میں شروع ہوئے بڑھتے بڑھتے 1901ء  
میں دعوائے نبوت پر منتج ہوئے۔ پھر ہوں ہوں مرض نے  
رتقی کی مرزا صاحب کے خطبوں میں اشافہ ہوتا گیا۔  
دعوئی نبوت سے تسلی نہیں ہوئی تو پھر حضرت محمد صلی اللہ  
علیہ وسلم کی برابری کا خطبہ سوار ہوا اور نتیجتاً ہر وہ آیت  
جو سرکار کی شان میں قرآن کریم میں نازل ہوئی وہ مرزا  
صاحب پر بندہ سچ و وار ہونے لگیں مثلاً

○ "وما ارسلناک الا رحمتہ للعالمین" (اربعین نمبر 3 صفحہ  
32, 61)

○ مجھے بتایا گیا کہ تو ہی اس آیت کے مصداق ہے یوالذی  
ارسلناک ولما لہدی ونبی الحق لیلظہر علی اللین کلد"  
(انجاز احمدی ضمیر نزول مسیح صفحہ 7)

○ مزید حوالوں کے لئے دیکھئے حقیقت الوہی صفحات  
70, 71, 75, 76, 78, 79, 80, 87  
88, 94, 101, 102, 107

آگے چھانچیں نہیں تھی تو مرزا صاحب کو سو سے یا  
خطبہ سوار ہونے لگے کہ وہ خدا کے بیٹے ہیں مثلاً فرماتے  
ہیں۔

"انت منی بمنزلۃ ولدی" (حقیقت الوہی صفحہ 86 از  
مرزا)

○ "اسمع یا ولدی۔ اے میرے بیٹے سن" (البشوی جلد



# شناختی کارڈ

میں

## مذہب کا خانہ

تقطیر ۳

### شرعی وقانونی حیثیت

قائدینِ پاکستان، عمائدینِ حکومت، تمام مراکتبِ فکر کے  
جید علماء، مشائخِ عظام سیاسی زعماء، دینی و سیاسی  
راہنما رہنما نیز عیسائی و اقلیتی لیڈر  
کیا کہتے ہیں؟

مرتبہ: صاحبزادہ طارق محمود

جے سالک اتالیقی نمائندہ قومی اسمبلی ہے سالک نے  
اخبارات میں اشتہار شائع کیا اس کے مولو کرام میں مسلم  
وغیر مسلم کی تیز و تشخص موجود ہے۔ اشتہار کی سرفی ہے  
کہ علماء و مشائخ معاشرے میں روشنی کا مینار ہیں۔ (جنگ  
لاہور۔ ۶ نومبر ۱۹۹۲ء)

دیگر مسیحی راہنما گر باکھ گوجرانوالہ کے مسیحی مذہبی  
راہنماؤں اور سرگودھا کے دیگر مسیحی راہنماؤں نے شناختی  
کارڈ میں خانہ مذہب کے اضافہ کو اقلیتوں کے حقوق کی  
تعمیر قرار دیا اور اس کی مخالفت کرنے والوں کو  
قادیانیوں کا ایجنٹ ٹھہرایا۔ (قومی و مقامی اخبارات)

مستان سنگھ، سکھ یا تری لیڈر

"پاکستان میں شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ  
نہایت مستحسن قدم ہے۔ اس سے صرف ملک دشمن عناصر  
کو خطرہ ہے۔ ہمیں اس پر فخر ہے کہ سکھ مذہب سے تعلق  
اور یقین رکھتے ہوئے اپنے شناختی کارڈ میں بھی (پاکستانی)  
سکھ لکھیں۔ ہمیں پہلے ہی پاکستان میں بطور اقلیت برابر کے  
حقوق اور تحفظ حاصل ہے۔ اس سے مزید تقویت ہوگی اور  
مذہبی شناخت میں آسانی ہوگی۔ کوئی پاکستانی کسی بھی مذہب  
سے تعلق رکھتا ہو، اگر وہ خلوص اور یقین سے مذہب قائم  
ہے تو اسے اپنے مذہب کے علمبرار کیا اعزاز مل سکتا ہے  
؟ خدشہ تو صرف ان ملک دشمن عناصر مثلاً جاسوس، تجزیہ  
کار یا روپ بہ روپ کا لبادہ اوڑھے ہوئے افراد کو ہے جو  
اس ملک اور قوم سے منگھل نہیں ہیں اور اپنی شناخت  
آسانی سے نہیں چاہتے" (روزنامہ جسارت۔ ۱۱ نومبر  
۱۹۹۲ء)

قومی اخبارات و جرائد کے ادارے

شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ

"صدر نظام اسحاق خان نے جے یو آئی کے ڈپٹی سیکرٹری  
جنرل سینیئر حافظ حسین احمد کی قیادت میں ملاقات کرنے  
والے عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے وفد سے گفتگو کرتے  
ہوئے کہا ہے کہ قومی تشخص کے ساتھ اسلامی تشخص کو  
اپنا آئین کی رو سے لازمی ہے اور جلد ہی وہ شناختی کارڈ  
میں مذہب کا خانہ رکھنے کے لئے حکومت کو ہدایات جاری  
کریں گے۔ پاکستان ایک نظریاتی مملکت ہے اور کسی بھی  
نظریاتی ملک میں اس کو وجود میں لانے والی آئینی یا قانونی کا  
تحفظ اس کی بنیاد یعنی سرحدوں کی مانند ہی اہم سمجھا جاتا  
ہے۔ اس پس منظر میں عالمی مجلس تحفظ ختم نبوت کے وفد  
نے صدر مملکت کی خدمت میں عوام کا یہ مطالبہ پیش کیا تھا

کیونکہ مسیحی عوام پاکستان میں سب سے بڑی اقلیت ہے  
جس کی آج تک صحیح مردم شماری نہیں ہو سکی۔ ان  
راہنماؤں نے طلبہ لاہور کے بشپ الیکزیڈر ملک اور ریٹائرڈ  
کرسٹل کے ایم رائے سیو نیل گل کی شناختی کارڈ میں مذہب  
کے خانہ کی مخالفت میں کی گئی پریس کانفرنس کی خدمت کی  
ہے۔" (جنگ لاہور ۱۳ اکتوبر ۱۹۹۲ء)

بشپ انویسٹ رنڈھاوا

"قومی شناختی کارڈ میں مذہب کی خانہ کا اضافہ حکومت  
کی انصاف پسندی ہے اور اس ضمن میں بشپ الیکزیڈر  
جان کا بیان حقیقت پسندی سے انحراف ہے۔ پاکستان کے  
مسیحی اپنا مذہب بتانے میں فخر محسوس کرتے ہیں۔"  
(روزنامہ دفاع پبڈی ۲۲ اکتوبر ۱۹۹۲ء)

جناب مجیب الرحمن شامی

"شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے اضافہ کا جو مطالبہ  
مذہبی تعلق کی طرف سے کیا جا رہا ہے اس کا پس منظر یہی  
ہے کہ وہ قادیانی اقلیت کا انتخاب آنے کے ور ہے ہیں۔  
اس پر عیسائی جماعتوں کی چیخ و پکار سمجھ سے بالاتر ہے۔"  
(جنگ نام۔ روزنامہ جنگ لاہور۔ ۳۰ اکتوبر ۱۹۹۲ء)

پاکستان نیشنل کرسچن لیگ کے صدر جیمز سوہے  
خان، سینیئر نائب صدر سیو نیل، نائب صدر چوہدری  
عناوین گل اور لاہور کے صدر امین مسیح سوہانی نے شناختی  
کارڈ میں مذہب کے خانہ کو خوش آئند اقدام قرار دیتے  
ہوئے کہا ہے کہ اس سے مردم شماری میں بڑی مدد ملے گی

اتلاف سے تعبیر کیا جائے، اس لئے تمام مذہبی اقلیتوں کو اس پر نہایت گھٹے دل سے غور کرنا چاہئے" (روزنامہ جنگ - لاہور، نومبر 1992ء)

### شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ

"حکومت نے قومی شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ بڑھانے کا فیصلہ کیا ہے، اس فیصلے کے تحت ہر شناختی کارڈ میں درخواست دہندہ کو اپنے مذہب کا اندراج کرنا پڑے گا۔ مذہبی اقلیتوں کی طرف سے شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ بڑھانے کا مطالبہ ایک عرصے ہی کیا جا رہا تھا اس ضمن میں قاریانیوں کے بارے میں آئینی ترمیم اور ملک میں جداگانہ انتخابات کے طریق کار کا حوالہ دیا جاتا تھا جس کے منطقی نتیجے اور نتائج کے طور پر شناختی کارڈ کے خانے میں مذہب کا اندراج ضروری ہو جاتا ہے۔ اس حوالے سے حکومت کا فیصلہ کوئی انجیسے کی بات نہیں۔ البتہ ان اقلیتوں کی طرف سے اس فیصلے پر تنقید ہوگی جو جداگانہ انتخاب اور قاریانیوں کو غیر مسلم قرار دینے جانے کی آئینی ترمیم کے حق میں نہیں تھے تاہم ملک میں شناختی کارڈ جس آسانی سے بن جاتے ہیں اور لاکھوں کی تعداد میں بھارتی اور بنگلہ دیشی باشندے یہ شناختی کارڈ بنا کر ملک کے مختلف حصوں ہاتھوں کراچی میں مقیم ہیں، اس کے پیش نظر اس فیصلے کی افادیت منطوق ہو جاتی ہے۔ انتخابات میں شناختی کارڈ دکھانے کی پابندی بھی اکثر اوقات اٹھائی جاتی ہے، اس لئے اس فیصلے کو منطقی انجام تک پہنچانے کے لئے ضروری ہے کہ ایک تو عام انتخابات میں ہر ووٹر کے لئے شناختی کارڈ دکھانا لازمی قرار دیا جائے، دوسرے جعلی شناختی کارڈوں کا سدباب کیا جائے۔ یہ پہلو بھی قابل غور ہے کہ اگر کوئی قاریانی مذہب کے خانے میں اپنے آپ کو مسلمان ظاہر کرے تو اس کے لئے کیا سزا ہوگی؟ (نوائے وقت لاہور، 19 اکتوبر 1992ء)

انسانی کی تخلیقوں کو اکسانے کی کوشش کریں، اس لئے حکومت کو ایسی کسی سہی کو ناکام بنانے کے لئے بھی ابھی سے تیاری کر لینی چاہئے"۔ (روزنامہ جنگ لاہور، 17 اکتوبر 1992ء)

### شناختی کارڈ....

#### مذہب کے خانے کا مسئلہ

"جمیعت علماء اسلام کے جنرل سیکرٹری مولانا فضل الرحمن نے کہا ہے کہ اگر قومی شناختی کارڈ میں مذہبی خانہ نہ بنا تو ایسی تحریک چلائیں گے کہ کوئی رکن، اسمبلی تک نہیں جاسکے گا، قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ محض ایک شناخت کی حیثیت رکھتا ہے، جس سے ملک میں موجود مختلف اقلیتوں اور مسلمانوں کی صحیح صحیح تعداد کے معلوم کرنے میں مدد مل سکتی ہے اور یوں مردم شماری کے ایک نہایت اہم جزو کی تکمیل پوری صحت کے ساتھ ہو سکتی ہے لیکن بعض سیاسی جماعتوں اور اقلیتی حلقوں نے اس پر جو طوفان کھڑا کرنے کی نوازاہی ہے، اس کا سرے سے کوئی جواز موجود نہیں ہے کیونکہ اگر پاسپورٹ میں مذہب کے اندراج سے بنیادی انسانی حقوق پر کوئی زد نہیں پڑتی تو قومی شناختی کارڈ میں اس خانے کے اضافے سے کون سی آہٹ آجائے گی۔ مشرقی ممالک میں بالعموم آبادی کی اکثریت کسی نہ کسی مذہب سے وابستگی رکھتی ہے اور اپنے اس تعلق پر یہ لوگ فخر کرتے ہیں اور کبھی اسے چھپانے کی کوشش نہیں کرتے اور اگر اس بات کا اظہار داعلان انہیں شناختی کارڈ میں بھی کرنا پڑے تو اس میں کوئی چوں چرا نہیں کریں گے اور شاید یہی وجہ ہے کہ بعض مذہبی و سیاسی رہنماؤں نے الزام لگایا ہے کہ اس مسئلے پر جو احتجاج دہنگامہ خبری کی جا رہی ہے، اس کے پس پردہ ایک ایسی غیر مسلم اقلیت کا ہاتھ کام کر رہا ہے جو اپنے مخصوص مقاصد کے لئے اس تنازعہ کو ہوا سے رہی ہے، بہر حال معاملہ خواہ کچھ بھی ہو یہ کوئی ایسا مسئلہ نہیں ہے کہ اسے بنیادی انسانی حقوق کے

کہ قومی تشخص کے ساتھ ساتھ مسلم تشخص کی حفاظت و سیانت کے لئے شناختی کارڈوں کے کمپیوٹری ذریعے اجراء کے لئے مرطے پر ان میں مذہب کے ایک الگ خانے کا اضافہ کیا جائے۔ جداگانہ انتخابات کے ذریعے غیر مسلموں کی علیحدہ نمائندگی کا حق تسلیم کئے جانے کے بعد شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج اس کا ایک لازمی تقاضا ہے۔ اس سے مختلف اسلامی ممالک میں جانے والے پاکستانیوں کی مذہبی حیثیت کے بارے میں کوئی ابھین پیدا نہیں ہوگی اور اس سلسلہ میں پیدا ہونے والی بہت سی قباحتوں سے بچا جاسکے گا۔ توقع کی جانی چاہئے کہ صدر کی ہدایت کے بعد اس سمت میں تیزی سے پیش رفت کا آغاز ہو جائے گا"۔ (روزنامہ جنگ لاہور، 17 فروری 1992ء)

### قومی شناختی کارڈ....

#### مذہب کے خانے کا اضافہ

"مذہبی امور کے وفاقی وزیر مولانا عبدالستار خان نیازی کی صدارت میں ہونے والے ایک حالیہ اجلاس میں قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے ایک خانے کا اضافہ کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے، جس کے تحت ہر شناختی کارڈ میں درخواست دہندہ کو اپنے مذہب کا اندراج کرنا پڑے گا اور اس سے پیشتر جس قدر شناختی کارڈ جاری ہو چکے ہیں، ان کی جگہ نئے شناختی کارڈ جاری کئے جائیں گے۔ یہ فیصلہ عالی مجلس تحفظ شہریت اور دیگر متعدد دینی جماعتوں اور تنظیموں کی جانب سے عرصے سے کئے جانے والے مسلسل مطالبے کے بعد صوبائی حکومتوں، وزارت مذہبی امور، اسلامی نظریاتی کونسل کی - غارشات کی روشنی میں کیا گیا ہے اور اس کی ایک بڑی وجہ یہ بھی ہے کہ چونکہ مسلم اور غیر مسلم ووٹروں کی فہرٹیں الگ الگ ہوتی ہیں، اس لئے قومی شناختی کارڈ میں بھی اس کی وضاحت ناگزیر تھی۔ صدر مملکت نظام اسحاق خان نے کچھ عرصہ پیشتر علماء کے ایک وفد کو قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کرنے کی یقین دہانی کرا دی تھی لیکن مغربی ذہن کی بددور کسی اس معاملہ کو خواہ مخواہ طول دیتی تھی۔ اور بعض غیر مسلم اقلیتوں نے بھی اس غمگینہ کا اظہار کرنا شروع کر دیا کہ اس طرح قومی شناخت کا ذریعہ بننے والا یہ کارڈ ایک مذہبی کارڈ بن کر رہ جائے گا۔ ان حالات میں یہ معاملہ طویل تر ہو گیا۔ لیکن اب جبکہ یہ فیصلہ کر لیا گیا ہے تو حکومت کو اس کے خلاف اور نئے شناختی کارڈوں کے اجراء کے طریق کار کو آسان تر بنانے کی جدوجہد کرنی چاہئے اور غیر مسلم اقلیتوں کو اس امر کی یقین دہانی کراوائی چاہئے کہ اس سے ان کے بنیادی حقوق پر کوئی زد نہیں پڑے گی اور وہ بدستور ان تمام سولتوں اور آزادیوں سے مستفیع ہوتے رہیں گے جو نکل آئیں نے ان کو دی ہیں۔ اس بات کا امکان بھی موجود ہے کہ بعض مخصوص طبقے اس فیصلے کے خلاف مغربی ممالک اور حقوق



FOR CREATION OF ATTRACTIVE  
JEWELLERY PH 6645236

متاز زینورات - منفرد ڈیزائن

A Perfect Setting for a perfect Woman  
Where trust is a Tradition.

ARFI JEWELLERS

34-MUHAMMADI SHOPPING CENTRE

BLOCK G-HAIDRY NORTH NAZIMABAD KARACHI PAKISTAN



پاسپورٹ میں بھی مذہب کا خانہ موجود ہے

شناختی کارڈ پر اعتراض کیوں؟

○ کسی بھی شخص کو اپنے مذہب کی شناخت پر اعتراض نہیں ہونا چاہئے۔

○ ایک اقلیتی فرقہ اپنے بے نقاب ہونے کے خوف سے لوگوں کو درگلا رہا ہے۔

○ سندھ اسمبلی اور بے نظیر کی طرف سے مخالفت پر عوامی حلقوں کا اظہارِ تعجب

"ملک میں بعض عناصر قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کے اضافہ پر احتجاج و اعتراض کر رہے ہیں جبکہ پاسپورٹ جو قومی کارڈ کی طرح بیرون ملک کسی پاکستانی کی قومی شناخت کی دستاویز کی حیثیت رکھتا ہے اس میں مذہب کا خانہ موجود ہے اور ہر شخص کو پاسپورٹ حاصل کرنے کے لئے اپنے "مذہب" کا اعلان کرنا پڑتا ہے۔ عوامی حلقوں کا

کہنا ہے کہ جب پاسپورٹ پر مذہب کا خانہ موجود ہے اور یہ کوئی آج کی بات نہیں بلکہ جب سے ملک بنا ہے اس وقت سے یہ خانہ موجود ہے اور ہر اس شخص کو جو ملک سے باہر جانا چاہتا ہے اسے پاسپورٹ میں اپنے مذہب کا اندراج کرنا پڑتا ہے، لیکن اس پر کسی بھی جانب سے اعتراض نہیں کیا گیا۔ جبکہ پاسپورٹ میں بھی بیرون ملک قومی شناخت کا ذریعہ

ہے اس سے ہر شخص کی شہریت اور مذہب کی شناخت کی جاتی ہے۔ اور اس کے ساتھ اب جب قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کا اضافہ کیا گیا تو اس اعتراض کا کوئی اخلاقی قانونی اور دینی جواز نہیں ہے۔ یہ صرف بعض عناصر کے مفادات کے لئے کیا جا رہا ہے عوامی حلقوں کا کہنا ہے کہ بعض عناصر اس مسئلہ کو سیاسی بنا کر اس سے فائدہ اٹھانا چاہتے ہیں کیونکہ کسی بھی شخص کی جانب سے اپنے دین کے

اعلان پر کوئی اعتراض نہیں ہو سکتا بلکہ بعض افراد کو تو یہ فخر ہے کہ وہ اس بات کا اعلان کرے کہ اس کا تعلق فلاں مذہب سے ہے اور وہ مذہب ہی اس کی شناخت ہے۔ اس کے اظہار سے انکار ناقابل فہم بھی ہے۔ عوامی حلقوں نے مسیحوں کی بعض تنظیموں کی جانب سے قومی شناختی کارڈ کا مذہب کے خانے کے اضافہ پر اعتراض اور احتجاج کو

بلا جواز قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ یہ سب کچھ ایک اقلیتی فرقہ کے ایماء پر کیا جا رہا ہے جو بر ملا اپنے مذہب کا اظہار و اعلان کرنا نہیں چاہتے۔ یہ اس اقلیتی فرقے کے پاڑ لوگوں کی سازش ہے کہ انہوں نے کچھ لوگوں کو درگلا کر آگے کر دیا ہے۔ عوامی حلقوں نے سندھ اسمبلی کی قرارداد اور پیپلز پارٹی کی شریک چیئرمین بیگم بے نظیر بھٹو کی جانب سے اس بیان پر کہ قومی اسمبلی میں بھی قومی شناختی کارڈ میں اس اضافہ کی ترمیم کو مسترد کر دیا جائے گا، تعجب کا اظہار کیا ہے اور کہا ہے کہ یہ بات انہیں زیب نہیں دیتی ہے۔

انہیں اصولوں کو پامال کر کے سیاست نہیں کرنی چاہئے۔ یہ

کوئی سیاسی مسئلہ نہیں ہے۔ یہ فرد کی شناخت کی بات ہے اور کوئی شخص ایسا نہیں ہوگا جو اپنی شناخت کا برملا اظہار کرنے سے انکار کرے۔ عوامی حلقوں کا کہنا ہے کہ ملک میں ایک ایسا اقلیتی فرقہ موجود ہے جو بر ملا اپنی شناخت کا اظہار نہیں کرتا اور اسے خوف ہے کہ شناختی کارڈ میں اس خانے کے اضافے کے بعد وہ معاشرہ میں اپنے مذہب کے بارے میں بے نقاب ہو جائیں گے۔ عوامی حلقوں کا کہنا ہے کہ قوم نے متحد ہو کر اس فرقے کو غیر مسلم اقلیت قرار دلوایا تھا۔ اب بھی قوم کی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ متحد ہو کر ان کی اس سازش کا مقابلہ کریں اور قومی شناختی کارڈ میں مذہب کے خانے کے اضافے کے خلاف احتجاجی جلسے،

ہموک ہڑتالوں کو ناکام بنادیں۔" (نوائے وقت ۹ نومبر ۱۹۹۳ء)

راہے صاحب اور مخلوط طرز انتخاب

"سابق وزیر اعلیٰ اور پیپلز پارٹی کے رہنما حنیف راہے نے اقلیتی ممبر قومی اسمبلی بے سالک کے منصف کردہ سینیٹر سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ پاکستان کے استحکام کے لئے ضروری ہے کہ مخلوط طرز انتخاب اپنایا جائے اور رنگ نسل یا مذہب کی بنیاد پر کسی کو دوسرے پر فوقیت نہ دی جائے۔

راہے صاحب کی سیاست کی طرح ان کا علم و دانش بھی ان کے لئے۔

اسے روشنی طبع تو ہر من بلا شدی کا منظر پیش کرتا رہا ہے۔ یہی وجہ ہے وہ مختلف فلسفے اور افکار و نظریات کی مدافعت کرتے ہیں۔ اب چونکہ پیپلز پارٹی میں ہیں اس لئے حکومت اور موجودہ نظام کی مخالفت ان کی مجبوری ہے، لیکن ایک دانشور کے طور پر انہیں بہر حال کوئی ایسی بات کہنے سے گریزی کرنا چاہئے جو غیر منطقی اور

خلاف واقعہ ہو۔ موصوف اچھی طرح جانتے ہیں کہ ۱۹۷۰ء کے انتخابات مخلوط بنیادوں پر منصف ہوئے تھے اور مشرقی پاکستان کی ایک اقلیت نے عوامی لیگ کی کاسیائی میں اہم ترین کردار ادا کیا تھا، جس کی بعد ملک ٹوٹ گیا اس بدیہی

حقیقت کی روشنی میں راہے صاحب کا یہ کہنا کس قدر زیادتی ہے کہ مخلوط طرز انتخاب اپنا کر ملک ٹوٹنے سے بچایا جاسکتا ہے۔ سوال یہ ہے کہ جس مخلوط طرز انتخاب کا مزہ ہم

۱۹۷۱ء میں چکھ چکے ہیں اسے دوبارہ اپنانا دانشمندی ہوگا؟ رہا مسئلہ شناختی کارڈ میں مذہب کے اندراج کا تو راہے صاحب بھی جانتے ہیں کہ اس سے کسی اقلیت کے حقوق

سلب ہونے کا نہ تو اندیشہ ہے اور نہ پاکستان کی کسی حکومت یا عوام نے اس کی بارے میں سوچا ہے، البتہ اقلیتوں کو یہ حقیقت ضرور پیش نظر رکھنی چاہئے کہ اکثریت کے جذبات کا احترام بھی ان کی ذمہ داری ہے۔ مذہب ویسے بھی خفیہ کرنے والی چیز ہے۔ کسی شخص کو اپنے مذہب کا اقرار

کرتے ہوئے شرمندہ ہونے کی ضرورت نہیں۔ راہے

صاحب کی پارٹی کی یہ مجبوری اپنی جگہ کہ وہ اس طرح نواز شریف حکومت کے لئے مشکلات پیدا کر سکتی ہے مگر وہ اس سے انکار نہیں کر سکتی کہ کل تک یہ پارٹی قادیانوں کو اقلیت قرار دلانے کا کریڈٹ لیتی رہی ہے البتہ راہے صاحب جو ۱۹۷۳ء میں بھی تحریک ختم نبوت کے خلاف تھے اور اب بھی شاید اس ترمیم کے حق میں نہ ہوں، جو

بھٹو صاحب نے اس وقت کی قومی اسمبلی سے آئین میں منصف طور پر کرائی تھی اور ملک کے سواد اعظم کے جذبات کی ترجمانی کی تھی۔" (روزنامہ نوائے وقت ۹ نومبر ۱۹۹۳ء)

"سرراہے" (روزنامہ نوائے وقت)

"شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ شروع کرنے کے خلاف سندھ اسمبلی نے جو قرارداد منظور کی ہے اس پر ببائے سوشلزم شیخ محمد رشید نے سندھ اسمبلی کو مبارکباد دی ہے۔ انہوں نے کہا ہے کہ سندھ اسمبلی کی یہ قرارداد قائد اعظم کی تعلیمات کے عین مطابق ہے کیونکہ وہ تھیو کریسی کے سخت مخالف تھے اور ریاست کے معاملات میں مذہب کی

مداخلت پسند نہیں کرتے تھے، ہمیں خوشی ہے کہ سوشلزم اگرچہ مرہکا ہے لیکن لینن کے فضل سے ببائے سوشلزم ابھی زندہ ہیں۔ اس لئے گا بنے بہ گا بنے وہ سوشلسٹ نظریات کا دفاع کرتے رہتے ہیں۔ ببائے سوشلزم شناختی

کارڈ میں مذہب کے خانے کی بے شک مخالفت کرتے رہیں لیکن وہ قائد اعظم پر یہ الزام تو نہ لگائیں کہ وہ سیاست میں مذہب کے عمل دخل کے خلاف تھے کیونکہ قائد اعظم کا تو

نفرہ ہی یہ تھا کہ مسلمان اپنے مذہب کی بنیاد پر غیر مسلموں سے علیحدہ ایک قوم ہیں۔ بندہ انہیں اسی لئے فرقہ پرست قرار دیتے تھے کہ وہ سیاست میں مذہب کا نام لیتے تھے۔

ہندوؤں کا دعویٰ تھا کہ برصغیر میں رہنے والے تمام لوگ بلا لحاظ مذہب و ملت ایک ہی قوم ہیں جبکہ قائد اعظم مسلمانوں کے الگ تشخص کی بات کرتے تھے ہندوؤں کو بلاخر یہ تسلیم

کرنا پڑا کہ مسلمان واقعی ایک الگ قوم ہیں۔ اب اگر کچھ لوگ مسلمانوں کو دوبارہ "متحدہ قومیت" بننے کا درس دے رہے ہیں تو پھر پاکستان بنانے کی ضرورت ہی کیا تھی۔ عین ممکن ہے کہ پاکستان میں متحدہ قومیت کی تشکیل کے بعد یہ

عناصر و ایگہہ ڈاؤر ختم کرنے کا علم بلند کر دیں تاکہ ۱۹۷۳ء میں قائد اعظم نے جو "فلسفی" کی تھی اس کا ازالہ ہو سکے! (روزنامہ نوائے وقت ۹ نومبر ۱۹۹۳ء)

○ شناختی کارڈ کسی فرد کی پہچان میں مدد دیتا ہے لہذا اس میں وہ تمام باتیں درج ہونی چاہئیں جن سے اس شخص کی شناخت ہو سکے۔ اگر کسی شخص کی جنم بھومی اس کی تاریخ پیدائش اور اس کا شناختی نشان لکھنے سے اس کی توہین نہیں ہوتی تو صرف مذہب لکھ دینے سے اس کا استحصال کیسے

مجروح ہوتا ہے؟ ہم حیران ہیں کہ اس جمہوری بات پر اتنا

عملوں سے ناراض ہے بلکہ ڈانٹنے کرنے کا اور ایجنسی نمبر کھانے کا ہمیں کوئی فائدہ نہیں پہنچتا اور یوں ہم برابر قبر و نصب کا نشان بنے ہوئے ہیں اور امت احمد مرسل زبوں حال و تباہ حال ہے۔ اگر آج بھی عالم اسلام ہام حصد ہو جائے تو رحمت ایزدی اب بھی امت مسلمہ کو اپنی آغوش میں لینے کو تیار ہے۔"

"ابو! معلومات فراہم کرنے اور اللہ میاں کا ٹیلی فون نمبر بتانے کا حکم ہے۔"

"بنا! اصل بات عمل کی ہے۔ اللہ ہم باپ بنا اور پوری امت محمدیہ کو توفیق دے کہ ہم پانچ وقت اللہ سے رابطہ رکھ سکیں اور مشکل سے مشکل وقت میں اس کا ایجنسی نمبر ڈاک کریں۔ (آئین)"

بقیہ = ایک حکایت

آپ جیسے بزرگوں کو حق تعالیٰ نے دلوں کے امراض کا طیب اور معالج بنایا ہے اور میرے دل میں ایک زخم ہے اور ایسی بیماری ہے کہ وہ دل میں راح اور مستحکم ہو گئی ہے اگر آپ اپنے پاس سے کچھ مرہم عنایت فرمائیں تو نہایت گرم و احسان ہو گا شیخ نے فرمایا جو پوچھنا ہو پوچھ جو ان نے پوچھا کہ حضرت خوف الہی کی کیا علامت ہے؟ شیخ نے فرمایا جب خوف الہی ہو کر آتا ہے سب خوفوں سے بندہ مایوس ہو جاتا ہے اور اللہ ہی کا خوف دل میں گز جاتا ہے وہ دنوں یہ بات سن کر حرا اٹھا پھر بے ہوش ہو کر گر پڑا جب ہوش آیا تو پوچھا کہ حضرت بندہ کو کب یقین ہوتا ہے کہ میں خائف ہو گیا ہوں؟

فرمایا دنیا کی لذتوں کو اس طرح چھوڑ دے جیسے کوئی بیمار بیماری بڑھ جانے کے خوف سے کھانے پینے کی چیزوں سے پرہیز کرنا اور کڑوی دوا پر مہر کرنا ہے اسی طرح یہ خائف بھی دنیا کی لذتوں کو چھوڑ دیتا ہے یہ سن کر اس دن ان نے ایسی جی باری کی ہم سمجھ گئے کہ اس کی طائر روح نے جسد عفری سے پرواز کی پھر دیر کے بعد ہوش آیا تو پوچھا کہ حضرت یہ فرمائیے کہ خدا سے تعالیٰ کی محبت کی کیا علامت ہے؟ شیخ نے فرمایا اسے دوست محبت کا بہت بڑا درجہ ہے جو ان نے عرض کیا کچھ تو فرمائیے فرمایا ان کے قلوب سے حجاب اٹھا جاتا ہے اور وہ اپنے دلوں کے انوار سے محبوب حقیقی کی عظمت و جلال کا مشاہدہ کرتے ہیں ان کی ارواح روحانی ان کے قلوب حججہ ان کی حصول سادہ ہو جاتی ہیں اور وہ ملائکہ کی جماعت کے ساتھ رہتے ہیں اور ان امور کو آنکھوں سے مشاہدہ کرتے ہیں اور حق تعالیٰ کی عبادت میں اپنی پوری استطاعت صرف کر دالتے ہیں اور اس عبادت سے نہ انہیں جنت کی طمع ہوتی ہے نہ جہنم کا خوف ہوتا ہے یہ سن کر اس جان نے ایک جی باری اور جان جی تسلیم کی رحمت اللہ علیہ شیخ نے بوسہ دیا اور رو کر کہنے لگے دیکھو خائفین تضرع اور حجبین کا یہ درجہ ہے۔ (ماخوذ از روایت ابراہیم صفحہ ۴۹)

نیازی کے سوا کوئی دوسرا وزیر حکومتی پالیسی کے دفاع میں سرگرم عمل نہیں ہے۔ ہم وزیر اعظم نواز شریف سے امید رکھتے ہیں کہ وہ آئین، قانون اور عوامی خواہشات کے مطابق اس فیصلے پر ثابت قدم رہیں گے اور کسی قسم کے دباؤ میں نہیں آئیں گے۔ (روزنامہ قزاقے وقت - ۳۱ نومبر ۱۹۹۳ء)

### شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج

"وفاقی وزیر مذہبی امور مولانا عبد الستار خان نیازی نے سندھ اسمبلی کی اس قرارداد پر شدید رد عمل کا اظہار کیا ہے جس میں قومی شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج نہ کرنے کی سفارش کی گئی ہے۔ انہوں نے اس قرارداد کی منظوری کو آئین کے خلاف بناوٹ اور نڈاری قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ شناختی کارڈ میں مذہب کے خاتمے کے اضافے کی منظوری وزیر اعظم نے دی ہے لہذا سندھ یا کسی صوبائی حکومت کو اس پر اعتراض کا حق نہیں رہا۔"

باقی آئندہ



بقیہ = اللہ کا قانون نمبر

میں پس رہے ہیں۔ اس کا مطلب تو یہ ہوا کہ خدا کفار کی سن رہا ہے اور مسلمانوں سے اس کا رابطہ منقطع ہے۔ اقبال نے ٹھیک ہی تو کہا ہے،

رخصتیں ہیں حیرتی انبیاء کے کاشانوں پر  
برق گرتی ہے تو پتھار سے مسلمانوں پر  
"جان پر راہنہ ہوتی نہ ہو۔ جذبات کی رو میں پتے کا کوئی فائدہ نہیں۔ اللہ اگر ہم سے روٹھ گیا ہے یا ناراض ہے تو اس کی کچھ دہن بات بھی ہوں گی۔ پہلی بات تو یہ ہے کہ ہم نے اللہ کی بجائے امریکہ کو اپنا مشکل کشا اور حاجت روا سمجھ لیا ہے اور اسی کے انڈی کنٹرو پر ہم اندھا دھند چل رہے ہیں۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ ہم دکھاوے کی نمازیں پڑھتے ہیں۔ ہماری پیشانیوں پر سجدے کے نشان ضرور بنے ہیں لیکن دل اندر سے کالہ ہیں۔ ہم خدا آشنا سے زیادہ صنم آشنا ہے۔ ہمارے امام بے حضور اور نمازیں بے سرور ہیں۔ اس لئے اسلام ہماری دو عملوں اور سر

شور کیوں پھاپا جا رہا ہے البتہ جو لوگ اپنے لئے ہر راستہ کھلا رکھنا چاہتے ہیں ان کے لئے تو مذہب ہی کیا دیگر چیزوں کا اندراج بھی مشکلات کا باعث ہے۔ شاید اس لئے وہ ابتداء مذہب کے اندراج کی مخالفت سے کرنا چاہتے ہوں۔ (سر رہا ہے روزنامہ نوائے وقت پٹنڈی - ۱۸ اکتوبر ۱۹۹۳ء)

### شناختی کارڈ میں مذہبی خانہ

"وطن عزیز میں شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ شروع کرنے پر بعض لوگوں کی طرف سے جو ایجنسی ٹیشن جاری ہے۔ وہ اب خرابی رنگ اختیار کرنا دکھائی دیتا ہے۔ مذہبی خانہ کے اجراء سے مسیحوں کو کوئی فرق نہیں پڑتا کیونکہ ان کے نام پہلے ہی مسلمانوں سے مختلف ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی طرف سے مذہبی خانے کے اجراء کی مخالفت قابل فہم بات نہیں ہے۔ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ اس ایجنسی ٹیشن کے پیچھے قادیانوں کا ہاتھ ہے کیونکہ ان کے نام مسلمانوں سے ملتے جلتے ہیں اور مذہبی خانے کے اجراء سے ان کا تشخص واضح ہو جائے گا۔ اس ایجنسی ٹیشن میں سراسر جذبات سے کام لیا جا رہا ہے۔ حالانکہ مذہبی تشخص واضح ہونے پر اقلیتوں کی حقوق پہلے سے زیادہ محفوظ ہو جائیں گے۔ پاکستان میں پہلے ہی جد اگانہ طرز انتخاب راج ہے لیکن شناختی کارڈ میں مذہب کا اندراج نہ ہونے کے باعث ووٹرز کی پیننگ نہیں ہو سکتی جس کے نتیجے میں بوسے ووٹ بھی پڑ جاتے ہیں۔ اگر شناختی کارڈ میں مذہب کا خانہ شروع ہو گیا تو بوسے ووٹوں کا انداد ہو سکتا ہے۔ ویسے بھی چوتھی آئینی ترمیم جس کے تحت قادیانوں کو اقلیت قرار دیا گیا ہے اس کا تقاضا ہے کہ قادیانوں کا تشخص واضح کیا جائے۔ اس ایجنسی ٹیشن کو پورا کرنے کے لئے شناختی کارڈ میں مذہبی خانے کا اجراء ناگزیر ہے۔ خود مختار بے نظیر نے بھی اپنے زمانہ وزارت عظمیٰ میں ایسا شناختی کارڈ جاری کرنے کی حابی بھری تھی اب بعض حاجت مانڈیش لوگ حکومت کو جد اگانہ انتخاب ختم کر کے مخلوط انتخاب شروع کرنے کا مشورہ دے رہے ہیں حالانکہ اسی مخلوط انتخاب کے نتیجے میں ہم پہلے آوصا پاکستان کو ناپکے ہیں۔ ہمیں انوس ہے کہ موجودہ ایجنسی ٹیشن کے جواب میں حکومت خاموش قماشانی بنی ہوئی ہے اور مذہبی امور کے وزیر مولانا عبد الستار خان

## مفت مشورہ اور خدمت خلق دہلاہن و تدبیر حلیہ

ہمارے پاس شملہ کی کوئی کاروباری نہیں۔ شفاء کی گارنٹی صرف اللہ تعالیٰ کے پاس ہے۔ پچکے کال، ڈبے پتلے کمزور کمزور، مشورت، طاقت ور، بھرتی، بھوک بھنی، اہلادگیس کیلچر، مائیں، مائی نزلہ، لہم کیلر، اولاد سے شوری پر لے، دودوں کیلے، سنیز لوک، لوکیاں، اپنا قدر بڑھانے کیلے، بچو، تار، شہیت کیلے

## خصوص امراض بچکے کالے گنجاپن

ہاؤں کو ہاؤں کھانا کھانے کے گنجاپن سہی سے نہایت کیلے، شامہ کی گرمی، اسبابی کمزوری، شکر، چھری، مزاج، نمانہ، پر لے، امراض کیلے، ہائیلیس کی تجربہ شوری اور کت کے مفت مشورہ کیلے، جوائی، اعجاز، اسکی قیمت، نکال کرنا۔ فون نمبر 680840 فون نمبر 680795

پتہ: حکیم بشیر احمد بشیر، ریلوے کلاس گورنمنٹ آف پاکستان، محلہ غلام محمد آباد، چاندنی چوک، فیصل آباد، پوسٹ آڈو 38900

بقیہ = اسلام کا مزاج

فرمائی اللہ تعالیٰ اپنے احسان و انعام کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے :-

وعد الله الذین امنوا منکم و عملوا الصلحت لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم و لیکنن لہم دینہم الذی ارتضی لہم ولیدلنہم

من بعد خو فہم امننا ط یعبدوننی لا یشرکون بی شئیئا ومن کفر بعد ذالک فاولئک ہم الفسقون ہ (سورہ نور- ۵۵)

ترجمہ :- جو لوگ تم میں سے ایمان لائے اور نیک کام کرتے رہے ان سے خدا کا وعدہ ہے کہ ان کو ملک کا حاکم بنا دے گا جیسا کہ ان سے پہلے لوگوں کو بنایا تھا اور ان کے دین کو جسے اس نے ان کے لئے پسند کیا ہے، مستحکم اور پائیدار کرے گا اور خوف کے بعد امن کو بخشے گا۔ وہ میری عبادت کریں گے۔ اور میرے ساتھ کسی کو شریک نہ بنائیں گے اور جو اس کے بعد کفر کے تو ایسے لوگ بدکار ہیں، یہ بھی ارشاد ہے :-

وقاتلوہم حتی لا تکون فتنة و یكون الذین حکمہ لئلا - (الانفال- ۳۹)

ترجمہ :- اور ان لوگوں سے لڑتے رہو یہاں تک کہ فتنہ (یعنی کفر و فساد) باقی نہ رہے اور دین سب خدا ہی کا ہو جائے۔

اور یہ بھی فرمایا گیا ہے :-  
الذین ان مکتہم فی الارض اتاموا الصلوة و اتوا الزکوٰۃ و امروا بالمعروف و نہوا عن المنکر و لله عاقبة الامور ہ (سورہ الحج- ۴۱)

ترجمہ :- یہ وہ لوگ ہیں کہ اگر ہم ان کو ملک میں دسترس دیں تو نماز کو قائم کریں اور زکوٰۃ ادا کریں۔ اور نیک کام کرنے کا حکم دیں اور برے کاموں سے منع کریں اور سب کاموں کا انجام خدا ہی کے اختیار میں ہے۔

اللہ تعالیٰ نے مومنین کے لئے سر بلند کا اور عزت و غلبہ کا وعدہ فرمایا ہے۔ لیکن اس شرط پر کہ وہ ایمانی صفات سے متصف ہوں، اور ان کا مقصد عمل صرف رضائے خداوندی ہو نہ کہ عزت و اقتدار کا حصول اور اس کے لئے کوشش، کیونکہ عزت و اقتدار نتیجہ ہے، نہ مقصد انعام ہے نہ کہ غرض و غایت،

ارشاد ہے :-

ولا تصنوا ولا تحزنوا و انتہ الاعلون ان کنتم مومنین ہ (سورۃ آل عمران- ۱۳۹)

ترجمہ :- اور (دیکھو بے دل نہ ہونا، اور نہ کسی طرح کا غم کرنا، اگر تم مومن (صادق) ہو تو تم ہی غالب رہو گے۔

قرآن کریم نے جگہ جگہ اس کی صراحت فرمائی ہے کہ خدا کی طرف سے اپنے بندے سے جس کا مطالبہ ہے، اور جو چیز اس کے یہاں کار آمد ہے وہ قلب سلیم ہے۔

اس کا ارشاد ہے :-

یومر لا ینفع مال و لا بنونہ الا من اتى اللہ بقلب سلیم -

(سورۃ الشعراء- ۶، ۸۸، ۸۹)

ترجمہ :- جس دن نہ مال ہی کچھ فائدہ دے سکے گا، نہ اولاد، ہاں جو شخص خدا سے پاس پاک دل لے کر آیا (وہ بچ جائے گا)

اللہ تعالیٰ حضرت ابراہیم علیہ السلام کی تعریف کرتے ہوئے فرماتا ہے :-

اذ جاء ربه بقلب سلیم -

(الصفۃ- ۸۴)

ترجمہ :- جب وہ اپنے پروردگار کے پاس عیب سے پاک دل لے کر آئے

ادیت من اتخذ اللہ ہوہ - (الفرقان ۴۳)

ترجمہ :- کیا تم نے اس شخص کو دیکھا، جس نے اپنے خواہش نفس کو معبود بنا رکھا ہے۔

اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں ان الشیطن یجری من ابن آدم -

ترجمہ :- شیطان ابن آدم کی رگوں میں خون کی طرح دوڑتا ہے۔

(۳) دین کی تیسری خصوصیت یہ ہے کہ انبیاء کرام علیہم الصلوٰۃ والسلام ان عقائد، دعوت و پیغام اور شریعت کے بارے میں جس کو وہ لے کر آتے ہیں، بڑے عقیدہ اور ذکی الحس واقع ہوتے ہیں، وہ کسی حال میں بھی

دخواہ دعوت کی مقبولیت اور کامیابی کی مصلحت ہی کا تقاضا نہ کیوں نہ ہو، اس کے لئے تیار نہیں ہوتے کہ اپنی دعوت اور شریعت میں کوئی ترمیم یا تغیر و تبدل گوارا کر لیں، ان کے یہاں مدائنت اور تبدیلی موقوف کی گنجائش نہیں ہوتی، اللہ تعالیٰ اپنے آخری پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرماتا ہے :-

فاصدع بعا قومروا عرض عن المشکین - (الحجر- ۹۳)

پس جو حکم تم کو خدا کی طرف سے ملا ہے، وہ سنا دو اور مشرکوں کا ذرا خیال نہ کرو۔

نیز ارشاد ہے :-

یا ایہا الرسول بلغ ما انزل الیک من ربک و ان لم تقبل فما بلغت رسالۃ اللہ یعصمک من الناس ط - (سورۃ المائدہ- ۶۷)

ترجمہ :- اے پیغمبر! جو ارشادات تم پر خدا کی طرف سے نازل ہوئے ہیں، سب لوگوں کو پہنچا دو، اور اگر ایسا نہ کیا تو تم خدا کے پیغام پہنچانے میں قاصر رہے۔ اور خدا تم کو لوگوں سے بچائے رکھے گا۔

# حضرت سید گلبرگ صديق آبد

۱۲ ویں سالانہ کل پاکستان ختم نبوت کانفرنس مسلم کالونی صدیق آباد  
ضلع جھنگ مورخہ ۱۴/۱۵ اکتوبر ۱۹۹۳ء بمطابق ۲۸/۲۹ ربیع الثانی ۱۴۱۴ھ  
بروز جمعرات، جمعہ شب و روز منعقد ہو رہی ہے

ملک بھر کے جماعتی رفقاء سے اپیل ہے کہ وہ کانفرنس کو مثالی اور کامیاب بنانے کے لئے اپنی تجاویز سے مطلع فرمائیں اور کوشش کریں کہ اس کانفرنس میں زیادہ سے زیادہ رفقاء کو لائیں تاکہ حق و صداقت کی آواز سے وہ بہرہ ور ہو سکیں کانفرنس اتحاد امت کا منظر ہوگی اسے کامیاب بنانا ہم سب کا ملی فریضہ ہے حق تعالیٰ شانہ اس کانفرنس کو ہر قسم کے شرف و فتنہ سے محفوظ فرمائیں اور اسے منکرین ختم نبوت کی ہدایت کا وسیلہ بنائیں آمین

بہرمتہ النبی الامی الکریم

معلومات و رابطہ کیلئے:

حضرت مولانا، عزیز الرحمن (ص)، جالندھری

مرکزی ناظم اعلیٰ عالی مجلس تحفظ ختم نبوت۔ صدر دفتر حضور باغ روڈ ملتان۔ فون: ۳۰۹۷۸